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PREGUNTAS. 

PLENO Y DIPUTACIÓN PERMANENTE 

PRESIDENCIA DEL EXCMO. SR. D. Fl~LIX PALOMO SAAVEDHA 

Sesión Plenaria núrn. 67 

celebrada el día 1 'J de enero de 19'J5. 

ORDEN DEL DIA 

NÚM. 81 

Del DiputaJo regional señor Bustillo Cañds, relativa a la construcción urgente del Poli­

gono lnuustrial ue Santo Domingo Je la Calzaua. 

Del Diputado regional sefHH Bustillo Cañas, relativa al cornienzo de la construcción 

Jel Polígono Industrial de Santo 1 lomingo de la Calzada. 
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INTERPEI,ACIONES. 

Del (Jrupo Parlamentario Popular, relativa a la previsión del futuro de los museos rio­

janos por parte del Consejo de (;ohierno. 

PIHWOSICIONES NO DE LEY. 

Del (Jrupo Parlamentario Popular, relativa a la vacunación <llllÍneumoclH.:Cict de los 

grupos de alto riesgo de la Comt11rid<1d Autónoma de l.a J<.ioja. 

Del Clrupo Parlamentario Socia!isttl, rcL.niva a que por el Consejo de (Johierno se rc;di 

cc:n las oportunas gestiones que permitan la puesta en furH.::ionarnicnto de una Oficina de 

lnfornweióu de Subastas .Judici<~ks. 

PROYECTOS DE LEY. 

Debate del Proyecto de l.ey de Infracciones y Sanciones en materi" de horarios p;¡r;¡ 

apertura y cierre de establecimientos cornercialcs en la Comunidad Autónoma de La 
Rioja. 

COMISIONES ESPECIALES. 

i\mpliación del objelo de [;.¡ ComisiótJ Lspecial de luvestigaciÓll sobre las contraldcio-

nc:s, desarrollo y ejecución de !as obras J<ed d(; acequias "l .. a Se1na 1
' _y 11 1";~ Rued¿1 11 de 

lgea, las balsas de Villarur-Ouintarw y todas las obras adjudicadas a la empresa Tl(/\(jS;\ 

dmante los añ<ls 1990, 1991 y ll)92, 1E1ra el estudio de l<ls expedientes de csrudios técnicos 

y obras redacwdas por D . .José Cruz l'érez Lap<~zarúrr durante los ;ll'ros 1')38 y I<J8'J . 

.. .12 \.) 
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SESIÓN PLENARIA Nº 67 

CELEBRADA EL DÍA 19 DE ENERO 

DE 19'15 

(Se inieia la sesión a l:1s die<..:isietc horns y 

cinco minutos). 

SI{. PI{ESIDENTE: Señoras y se!lorcs I)Jpu· 

tados, se abre la sesión. Darnos cornicnzo al 

Pleno de la Cámara, en el que en primer lu­

gar asistiremos a la presentación de dos pre~ 

guntas Jel lliputaJo señor llustillo Cañas, 

referentes al polígono industrial de Santo 

Domingo de la Calzada. 

Me indica el señor DiputaJo que van a 

ser agrupadas. 

Tiene la palabra, señor l3ustillo Cañas. 

SR. BUSTILLO CAÑAS: Señor Presidente, 

Señorías. Estas dos pregunt<ls sobre el fut.uri­

ble polígono de Santo Domingo de L1 Calza­

da ya fueron presentadas anteriormente en 

esta C¡_1mara, pero fueron retiradas porque el 

señor Consejero se encontr<Jba ;¡que! dí;J de 

viaje. Y son las siguientes: 

¿Piensa el Gobierno regional hacer ;dgu· 

na gestión para que se construyn urgente· 

mente el polígono industrial de S<iillO Do­

mingo? 

Y la segunda. ¿Para cu<:lndo cree el Go­

bierno se va a comenzar a construir el polí 

gono industrial en Santo Domingo? 

SH. PRESIDENTE: El set1or ( \lnse1ero de 

Industria tiene la palabra para contestar a 

estas dos preguntas. 

SH. FERNÁNDEZ HERRERO: Sdwr Presi­

dente, Scllorías. Brevemente para decir, que 

este Gobierno pues ha hecho todo lo posible 

por influir para que el proyecto de Santo 

Domingo pueda ser construido. Y hoy pode­

mos anunciar a la Cümara, que, simplemente 

enset\arles, pues por ejemplo este recorte del 

periódico local. O podríamos decir de "1'1 

País", en el cual se dice así, publicado en el 

Boletín Oficial del l'stado núm. 9, de fecha 

11 de enero de 1'195, el anuncio relativo a 

las obras siguientes: li l.~jecución de obras. 

Urbanización, explan:1ción, pavimentación, 

alcantarillaJo, abastedmiento de agua, _jardi­

nería y canalizaciones para la red telerón icn 

y distribución de energía eléctrica y alum· 

braJo público. Primera etapa del sector 15 y 
su conexión con l;1s redes urbanas de 1;¡ ac­

tunción industrial San l.úzaro de Santo 1 )o­

mingo de la Calzada, l.a l(ioja. Presupuesto 

de contrata 414.913.5110 11esetas, sin IV/\. 

l'la1.0 de ejecució11 18 meses. ( "lasificación 

requerida. Se rese1lan las clasificaciones de 

!os contratistas que pueden act:cder a la con· 

trataeión que la información del pliego de 

cláusulas y demás condiciones están <l dispo­

sición de los intert:sados para su consulta en 

la sede social de SI'I'I'S, y que la presenta­

cíón de proposiciones se presentarün en el 

Registro de la sede social de SEPI'S. l'aseo 

de la Castellana 91, planta octava, hasta las 

trece horas del 31 del corriente mes de ene 

ro, dirigidas a la Dircctor;J (Jencral de L1 So 

ciedad Eswu.li para Lquipamiento del Suelo. 

No se admiten ofertas por correo. 11 Es lo que 

!e puedo decir COll respecto al polígono 1n · 

dustrial de Santo Domingo de la Calzada. 

Yo creo, que es un<:! hucnn noticia par;¡ 

todos. L'sto ha salido en "l.a Rioja" y en "1'1 

País''. El día 16 en ''La Rioj<J 10
, en las p<lginas 

de deportes, y en !1 El País'' el mismo día o al 

día siguiente 17. l.o puede usted leer. Pero 

en el Boletín Oficial ucl Lswdo ha salido el 

día 9 de este mes de enero. No, perdón. !:n 

el núm. 9, de fecha 11 de enero. 

SU. PRESIDENTE: (iraeias, sct1or Consejc-

ro. 

Tiene turno de réplica el serior lhtstillo 

(\lliaso 

SH. IHISTILLO CAÑAS: Gracias, set1or Pre-
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sidente. Han sido muchas y variadas las oca­

siones en las que hemos tenido la oportuni­

dad de oír hablar en esta Címara del polígo­

no industrial de Sarllo Domingo de la Calza­

da. Prácticamente ha finaliztldo esta Legisla 

tura y, por desgracia, tenen1os que continuar 

hablando de lo mismo, porque aquel famoso 

polígono, del que ya se hab!ahd hace seis 

años, continúa sin construirse. Lstoy conven­

cido que ustedes rnismos se sorprenderán de 

que aún se siga tratando aquel lejano asunto, 

y pensarán que cómo es posible que Santo 

Domingo de !a Calzada no cuente aún con 

un polígono industrial tan cacareado en los 

medios de comunicación en tantas ocasiones. 

A ustedes les sorprenderá, pero es que a-- mí 

me da nüuse<JS tener que traer aquí de nuevo 

algo que deberíd estar ya olvidado. 

Por parte tanto de! Gobierno municip<.ll 

socialista como por parte del Consejero de 

Industria se ha afirmado y se han marcado 

en multitud de ocasiones fechas, sobre el ini­

cio de construcción de este polígono in­

dustrial. Ahora, <d comienzo Je un ;;_úí.o elec­

toral -me estoy refiriendo al mes de di­

ciembre-, aparece el seúor Consejero en la 

prensa a decir que se ha recibido un escrito 

de SEI'l'S, en el que se dice que durante 

1'195 se va a construir el polígono industrial 

de Santo Domingo de la Calzada. Yo cuando 

vi aquello en la prensa Jije: ~<¡Mira que es 

casualidad! ()ue siempre en víspera Je unas 

elecciones se sale a !u palestra a anunciar a 

hornbo y pi;Jtillo que dicho poligono se va a 

construir ya." Es que llevamos muchas veces, 

que se nos va diciendo lo mismo. ¡Pues bicnl 

Mientras no se demuestre lo contrario, a pe­

sar de todos los anuncios) a pesar de todos 

los anuncios tendré que pensar, que éste pot 

parte del Consejero sólo se debe a utw estra· 

tegia electoralista, y si no el tiempo dir;i 

quién tiene la razón. Y ojalá me equivoque, 

que es lo que yo esloy deseando. 

Hn lo que a este asunto se refiere, quiero 

poner de manifiesto una vez m;ís la inefica­

cia del seríor Consejero de Industria. Dehie-

ra de haber lomado las riendas de este asun­

to mucho antes. llaberse preocupado un po­

co más, y de haber intervenido desde su 

Consejería ante Sl'I'FS para acelerar el pro­

ceso. Pero ¡no! Es mejor dedicarse a apare­

cer en la prensa, a hacerse publicidad gratui 

La uno mismo, que a promocionar en serio 

!o que realmenle necesitan los riojanos, o, al 

menos, los riojanos de Santo Donlingo de la 

Calzada. 

Los ciudadanos de Santo Domingo Je la 

Calzada y su comarca ya no quieren escu­

char promesas, ni quieren escuchar fechas 

falsas para el comienzo de ese su polígono 

industrial, porque ya no se creen nada de lo 

lJUe se les diga po1 parte de los responsables 

polílicos de cst;:J (_'omunidad. Usted, SC!Í.or 

¡:ern{¡ndez, ¿por qué 110 ha Ido a SatllO Do­

mingo a explicar ante todo un pueblo las ra­

zones por las cuales se lleva esperando tanto 

tiempo este polígono Industrial? Si de ver·· 

dad cree que tiene argumentos o ha tenido 

para just!flcdr toda esta demora que se ha 

producido húgalo, y vamos a ver si es capaz 

de dejar satisfecha a la población de Santo 

Domingo. 

No voy a decir más. Le cedo la palabra, 

le cedo la tribuna al senor Consejero, para 

que) como de costumbre, me pong¡__¡ a parir. 

Pero la verdad es que no me importa. Lo 

queJe verdad me importa es, que diga aquí 

y ahora -y parece ser que ya lo ha dejado 

caer- que este polígono industrial se va <J 

construir ya. Eso es lo que quiero, ¡que se 

construya! Ouc lo diga. Y vamos a ver si en­

tre todos somos capaces de llevarlo a efecto. 

<Jracias. 

Sil. l'liESIIJENTl•:: (iracias, .sc1íor l{ustillo. 

Tiene la palabra en turno de répl lea el se­

nor Consejero. 

SU. FERNÁNDEZ HEHHERO: Gracias, scr"íor 

Presidente, por darme la palabra. Yo creía ... 

Antes rnc la ha dado el serior Diputado ... Yo 

creía, que le habido también suplido en el 
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puesto. Ciracias, serlor Presidente, por la rw~ 

labra. 

¡Mire! De este polígono industrial, scr\or 

Bustillo Cañas, hemos tenido -como digo­

varias veces, y varias veces usted ha insistido 

en lo mismo, y yo tengo que volver a insistir 

en lo mismo. Si quiere usted que hablemos 

de ese polígono industrial, que en el año 

-corno dice usted- í-\9 se pretendía hacer, y la 

maniobnt que hubo en un rnomento dcter­

rninado Uc que una cosa valorada en equis 

pesetas, a los doce días para cobrar impues­

tos se valoraba en equis y para da1 benefi· 

cios del polígono en X + D, podemos ha­

blar. Pero yo no quiero hablttr de aquel p<-~­

sado. 

En el arlo <JO se hizo un convenio entre 

SL'PES y el Ayuntamiento de S;ullo llomin­

glL En el ar1o 90 no estaba el actu<tl ;\yunta­

miento, ni siquiera el actual Alcalde. Ya le 

dije en una ocasión que aquel Ayuntamiento 

que no estaba presidido por un socialista, in­

cumplió rotundamente el convenio y el 

acuerdo con SEPES, de poner a disposición 

de SI,:PLS los terrenos para el 30 ele abril 

creo que era la fecha. Y en ese Ayuntamien­

to usted sí estaba, y tenía bastante que decir. 

Incumplió aquella promesa de dar Jos terre~ 

nos. 

Pues bien. Incumplid;.¡ la promesa, l<1 So·· 

cieclad Estatal del Suelo, que no este Con.sc­

jero, ni esw ( 'onsejería, ni este (Jobíerno, la 

Sociedad Estatal del Suelo -que es la que va 

a hacer el polígono- se dedicó durante los 

años 91 y 92 a comprar lus terrenos, a redac­

tar el plan parcial y el plan de actuación 

puntual, y "como usted S<tbe- hubo complica­

ciones con propietarios. Se iniciaron los ex" 

pedientes de expropi;::~ción. Ese expediente 

de expropiación cuando llegó a la fase que le 

correspondía actuar al Gobierno de La 

Rioja, duró un mes el expediente desde la 

entrada al (Jobierno, hasta su publicación de 

la actuación que tenía que hacer <ldministra·· 

tiva el Gobierno en el Holetín Oficial del Es­

tado. Más celeridad -como digo- es casi im-

posible. Y como usted sabe, a denuncias de 

vecinos de Santo Domingo, ese expediente 

de expropiación hubo que anularlo y volver 

a hacerlo. 

Bien. Se vuelve a iniciar ese nuevo expe­

diente de expropiatión con la aprobación 

inicial de la limit<Kión del suelo, el 31 de di­

ciembre del ar1o 9.1, 31 de diciembre del 9.1. 

Se <rprucba definitivamente en 21:$ de febrero 

-dos meses después··, cumpliendo lodos los 

trámites de comunicación a los interesados, 

etc., cte. Se prouuce un recurso de reposi­

ción por Jos propietarios, o un propietario, 

muy conocidos por supuesto en este tipo de 

acciones en toda La Rioja, que vuelven a pa~ 

ralizar el expediente. Por fin se lleg<~ ;JI (Jo 

bierno ele La Rioja el 3 del 3 del 'i·L 1 nsi.,to 

en las fechas. 3 de marzo del tJ4. Bueno. 

Pues aparece aprobado todo el expediente 

otra vez en el Boletín Oficial de l.a Rioja el 

8 de marzo del <),1, o sea el 8 de marzo del 

94. El 15 se le notifica otra vez a los intere­

sados) y se vuelve a recibir un escrito de re· 

posición de uno de los afectados. El l8 de 

marzo ·estamos todo hablando dentro del 

m1smo mes~ se hace la convocatoria de actas 

prcvi<JS. 1'1 2<) <rparece en el Boletín. 1'1 5 

cu<ltro días después~ hay una corrección de 

errores, y el 7 se les notifica ya a los intere­

sados. llay nuevas alegaciones. Y por fin e! 

12 del 5, dos meses después, hay u na consig· 

nación en la Caja general de depósitos de los 

dineros de SEPES por la ocupación de los 

terrenos. Las actas de oc u pacíón se hacen el 

26 del 5, y la presentación de hojas de apre­

cio el 30 del 6, Se hacen nuevos recursos. Se 

rechazan lé!s hojas de aprecio. Y todo esto, 

¡no por el Gobierno, sino por ciudadanos de 

Santo Domingo de la Calzada! No por el 

Gobierno, ni por Slii'ES. Hn definitiva llega­

mos, que el 16 del 11, el 16 de noviembre de 

1994, hay resolución del Jurado Provincial 

de Expropiación y se termina el expediente. 

El 16 de noviembre puede SL'I'ES tener a 

disposición los terrenos para empezar a <H> 

tuar. 

- 32.17. 



1.:1 24 del tll ismo mes de no,·ictnbre. el 

lllÍSI\\0 111<."'> de 110\'!CllllHt;, t.: S le ( .llll~Cjl:IO 1 C 

cibió una cartn, que justifica qut: este Co!lse 

jero <dguna vez S(' hnhdt preocup<tdn por es 

te pulígot\o, qtt<.: dice así: 11
1 ~xcJllu. Sr. 1 ). 

( '<~rmdo l·crJJ<Índez llerrero. Sigtticndo ins­

truccH)IlC~ de 1<1 Presidencia k adíunto 1 e mi 

to ce ni fic;u.:ión del ucucrdo del C(JJ\scjo de 

1\drninistr<Jt:ión de esta socied;td eswtal en 

su rcr11>ÍÓil del di;r ~-1." Rcc;rlco. 1'1 día 1() de 

no\'icmhrc, plena disposil~ión de los terrt:nos; 

el día 2"1 de 1\0\·icrnbre del 111ismo ;ulo, 

acuerdo del ( 'onscjo de Administración de 

SI~PI~S autorizando la contratación de las 

obras de urbaniz<~ción de la actuación indus­

trial San I.ÚzdrO, Sl:ctor 15, de Santo llomin­

go de l<t Calzada, con l;ts c;tractcrísticus que 

le he leído antes. l:stamos el 2,t de noviem­

bre. Yo recibo la cana <tproxim;¡d;Hnente e! 
día 2 ó 3 de diciembre, nproxim;H_l;onente. 

Como digo y he insistido d día I.J de ene­

ro 'e l'uhlic¡¡ e11 el llolclín Ol'ici:Jl, purqnc e' 
obligación puhliL'<tr estas obras l"ll el l~oletín 

Ofici;d para su licitación. Y cumo !e he ex 

plicddo antes en ll)S periódicos del día !6, 

riujanos y de i\Ltdrid, se <llHlllCi<l!l la.-., obras. 

Usted dice ... Para su justificación ha di 

ello lo de siempre, mils unos cuuntos insu! 

tos. lnefic;¡c!a, ineptitud, etc. No, si eso ya 

sé que p;Jra ustedes, no es insultar. l~su es, 

eso cs ... < 'omo se trat<Hl ustedes entre uste· 

des. Si ya lo sé que eso no es insult<tr, es una 

cosa nonn;ll. Ustedes se deben t.ral¡¡r así, co 

mo normalmente entre ustedes. l~so no es 

insultar. 

Y pnr lo Unto yo no pw:d~) decirle mús. 

·:st;tr CO!llcnto de l;:¡ gestión fundilfllC!ltal, de 

L1 gestión fund<liHCnta!, que ha hecho el 

Ayuntamiento de Santo Domingo con su 

/\lcillde· Prcsidetlle ;¡1 frente. Yo simplcmen 

te le puedo decir, que el ¡¡¡)o p¡¡:-,;¡do !lildi! 

más estuve el 26 de enero del 9·1, es! uve C!l 

SLI'l,S, hublando del lelllu. 1'1 15 del 1 del 

94. l'11 el mes de agoslll el Prcsidclltc de Sl'­

PI:S fue ca1nbiado, don Gonzalo Nnvarro 

fue destituido en el mes de agosto, y, en fi-

1' () 

nalcs del !\les dl' ;¡gusto, es nombrado un 

!lUc\o P1csidcl!le de SI·.PI~S. 1·:1 7 de .'>ep 

tiemhrc, el 7 de septtemhre ni quince dÍ<JS 

llevaba nombrado , estaba yo h:rh[;¡lldo del 

polígono de Santo 1 )omingo con el nuevo 

PrL·sidetllC. Volví a tCIH::r una rcu11ión cutl él 

d 5 de llOVÍCtllhU: l:l1 1 ,Ogl'lH'lO. Y d dÍ;¡ 2-1. .. 

1:'1 ~..lÍ;¡ 16 se tctlllÍIJd!l, como digo, lClH.'I la 

OCll paciÓn de los lCITC!lOS, y el dÍ;¡ 2-l el 

(_'onscjo de i\dmitlistración 1---1-
Yo creo que se puede hacer nuís, posible­

mente se puede h;¡cer mús; pero de ahí <1 

trasladar usted que este Consejero es un 

HH:pto, y que no h;t hecho nada ... Pues ya di 

go ·y usted ctH.:im:t 110 lo COilsidcre como un 

insulto, pues bien, es su <tctit.ud. Scrú la <JC 

titttd de su Cirupo como digo. !\·luchas gra 

CltiS. 

Sil. I'RESIIJENTE: (}r;reias, serior ( '"'""1" 

\'0. 

!'asamos al punlll segu11do del Ordell del 

J)Í;J. Interpelación del CJ1 upo Pat Lnncntdrio 

Popular, rclativ;t a la prcvisit)n de! futuro de 

!os museos rioj<mos por p;Hte del ( 'onsejo de 

( JohiertlO. 

Present<.l esta Interpelación, por parte del 

(Jrupo Popular, el señor 1,-ern;lndez Se\·ill;L 

SIL FFI!N.\NDE:t. SEVILLA: Sc'IÍOI l'r<''Í 

dctne, Seriorí;ts. !·.sta es Utl<t lntct pcL.Jctón 

que tiene rnuch;t hi>;tori;t Cll el tit:lllpo, pot 

que la vcrditJ es que desde el 7 de tlovtun 

bre del 93 ha pasado mucho tiempo l""l" el 

momento actual~ sitl embargl), desgraci;~LLI 

mente, sigue te1licndo plena ~tctualid<Jd. l.a 

Interpelación decÍ;t así: 1'l.as rccictltcs críti 

cas aparccid;¡s en los ttH.:dios de l.·omullll'<J· 

ción sobre la situal'il)ll de los llll!scus tic l,d 

l<iuj<l, llan puesto de tti.:tu<~lid;Jd a!go que 

subyan.: en la mente de tudas las Jllcntes 

preocupadas p~)r d p;Jli"ÍiliOilÍO histt.li"!CO, y 

es la planificnción de Lts mucstr;1s y 1<1 expo 

sición y difusión de las mismas a los nop.1nos 

cada veL más y¿¡ las personas que nos visitun 

con inquietudes cultur,des. Por todo lo ex 
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puesto y ante la !alta de ¡Hogr;11nac1ón que 

se observa en los planes que al comienzo de 

esta Legislatura se plantéó este (Jobierno, es 

por !o que este Grupo Puri<JillCHt<Jrio presen­

ta esta Interpelación: 

¡,< 'ómo tiene previsto el < iobienH) de I.<J 

l<ioj;¡ el futuro de los museos riojanos, cun1 

pliendo al menos L! legisl<lí.:ión nacional has­

ta que podamos aplic;¡r nuestras propias k­

yes?'1 

l.a vcnJ[Jd es que <1 lo l;¡rgo dc·l tiempo se 

han producido JlltH.:hos aguijoncos diría yo, y 

el senor Consejero lo sabe que desde el ¡nin­

cipio mi plante;¡rniento rue ése. Yo siempre 

he estado tratando de que efecti\'<lllH.:ntl: sea 

un aguijón el qu{; ayude a m ove!' a L1 ( 'onse­

jerÍ;¡ de Cultur<L Yo comprendo que tiene 

muchas dificultades, pern hay que jJvud;H[;¡, 

agu i jonearla. 

l.;t verJ<Jd es, que ya en el 20 de murzo 

del 90 y;:¡ ¿Jparece una primera ]kti~..:ión de 

ampliación del museo. Pero es t]llc postc­

normentc "d través de preguntas de este 

Diputado- en el 11) de khrero del 1!2, y el 7 

de rnayo del lJ2, ya preguntnb;¡ por el museo 

de l.a R1oj<J, por el museo de l'zcarav. 1.1 111 

de lebrero del '!2. Ll 1 K de ¡un1o del 92 pe 

dí;¡ el progral1l<J de m USU)S o de p;1rqucs el 

nogr;)flcos, ya que en algun;¡ intervención 

anterior se IJ;¡bÍa referido e! seJ1t)!~ Consejero 

a los parques etnogrúficos y arqueológicos. Y 

realmente \;¡ verdad es t¡ue echaba de menos 

también un invent;Jrio, una coordinación, de 

los museos de l.a Rioja. Por lo tanto yo sim­

plemente me voy a referir lo müs r;-ipida­

mente posible, porque ¡., vereliid es que los 

temas culturales se van haciendo aquí tal vez 

exccsivament<..: lentos de la gran Cdlllid<H.l de 

veces que salen, y voy a referirme pues a L1 

situación anual del musco de La Rioja en 

principio, y después trataremos J;¡s dern;Í<.;. 

l.a verdad es que el museo de l.a Rio¡:~ 

creo que ha aparecido suficientemente en [;¡ 

prensa la situ;¡ción en qHc se encuentru. No 

voy a inciJir i1 ello. LJnicamente la veaLu.l es 

que creo, que el problema se h;J retrasado 

.l2 .l'J 

mucho. \.a verdad es que no sé las r:1zones, 

pero el hecho re;d es que todavía ... Parece 

que ahora se va a 1tsolver. !Jebe ser también 

prohkma, de que estamos casi en época de 

elecci01tes. Me alegro mucho. A lo mejor te­

llÍ<nnos que eswr d~.: elecciones c;1da muy po­

co tiempo, para que LIS cosns se moviesen. 

!'cm oial:í sea cieno. 1'1 hecho real es que 

por fin parece qut: !eh casas de S:l!1 Agustín 

23 y San Agustín 25, y<J estún a disposición 

del rv·linistcrio que es el titular del mu;:.,eo 

-¡Hn cierto, éste es otro de los problemas 

que tenemos-, y que entonces esperemos que 

en un plazo rel:.ltiV<lmente breve sí que se 

puet.L! resolver. 

Es cierto tarnbién que el museo est;i ¡¡ 

punto de reventar. O sea, realmente las fra·­

ses que se han dicho son correctds. l .<1 ver 

dad es que la forma de tratar el problema 

que ha tenido en este caso -y siento que no 

esté !a Consejera de Administraciones Pú­

blicas, no creo quv sea lo m<Ís correcto. Pe­

ro, ¡en fin! C\tdd Cttal se define como es. Co-
1110 ha dicho ;1\ltcs don Carmelo Fernúndez. 

Cdd;t cu;t! se define como es, y así se ha defi-­

nido!;¡ t:itad;t pers()na. 

Por lo L!nto yo sí quisiera hacer hinc;tpié 

en Jo siguiente. Ll rnusco esuí en una situjj­

cil1n, en que 110 cabe m;Ís material. ¡\ lo me 

jor lo bueno hubiese sido, paralizar todas las 

cxc;tvaciones que en este momento se esta 

han haciendo en l.a Rioja. Realmente er<J 

un;J posíhk soluci()ll, mientras no fuér::tmos 

ca¡,aces de resolver el problem<1. ¡\ lo mejor 

hubiese sido un hecho positivo. 

L'xistía ya un anteproyecto de h¡_¡ce cinco 

ttúos, que realmente al final todavía no se ha 

podido re:-dizar. Creo que en este momento 

existen 15 millones dcnlfo del Presupueslo 

nacional "P<tra hacer el proyecto supongo, 

porque no darú más de sí-, ¡wra hace1 el 

pruyecto de nmpli;1ción de este must.xL Lo 

cual, JHH.:s me ;degr<L Me alegra, como todo 

lo que sea par;¡ bit.·n de 1 .. a Rioj;L Pero sin 

embargo tengo qu<: volver a recalcnr, que se­

guimos sin la Ley del Patrimonio I-lislórico: 



DL\IHO DI~ SESIONES de la 1 >ipui;H;iún < it.:ncr.ll dt: 1 _a Riuj:1 l'll 

esa l.cy que· llev~llnos ya pues uno o dos ;H)os 

trawndo de conseguir, y que Lllllpocu lleg~t. 

Tampoco lkga. llehe ser una l.cy muy difí 

cil. l:fect.ivttmcnte puede ser cieno. Otras 

J.eyes deben ser m<Í.'l Líciles. Pero !a verdad 

es que tan llcces;lria Lomo ésLL.. l~s;¡ necesi­

dad 110 J;¡ ll<thÍil!llO:-:. SCll!Ído IHIIJC<L 

Y desput~s yo volvcrÍ;¡ a H.:~OI darle, que el 

JI de lH)\Íemhre del t)2 y fíjese q11c h;¡ p;t­

sadu til:nlpo L!lllhl~ll desde clJtonccs L1 

Asoci;1ción t::sp;u'lo\;¡ de Archiveros, Biblio­

tecarios, /'vluseólogos y Documentalisttts, y;¡ 

le pedLm, y;¡ le peditlll cnlütlccs por lo 111<.> 

nos, que ,..;e cumpliese el RegLHneiHO de rnu 

seos y el sistcm;¡ csptll'lOI de muscos. Por lo 

menos eso. i\p!ic;~r !a legislación nacion<d. 

1 )e eso la verdad es, que: nos hemos olviJtJ· 

do. 

Tarnbién se exigía que tl través de la Ley 

nacional del Patrimonio Histórico se diesen 

medios y se pudiese hacer funcionar a Jos 

otros dos museos que existÍ<.Jn en La Rioja, el 

Museo de Cilahorra y el Museo de Nájera. 

Siguen estando en !;1 mism.a situación que es 

tab<lJ). 

Se h;JbLd1;~, curiosarncnLe se hahlabC! nu 

se en qué situ~Jción estarú en este momuno. 

porque también llevamos hablando más lk 

un at1o-, del inventario de los bienes JJH.Jt:: 

h!es de l<l lglesi<J. ¿Supongo que se llahr;) 

empezado ya? Ya llevamos <:u1o y pico den.; 

traso. Yo supongo, que se habrú empeLado 

ya. 
Y finalmente decía, que el térmmo de 

museo :-;e aplique donde debe aplicarse. 

Pienso que esto l.ampoco se ha cumplido. l.a 

verdad es, que los museos tienen una fun­

ción múltipll'. Una función de conservación, 

una función de investigaciün, una función de 

exposición y de divulgación. ¡Son org<II1Ísmos 

vivos! No almacent:s. Y realmente en la si­

tuación en que estÚil, Jos museos riojanos SÓ·· 

lo son almacenes; porque pueden exponer 

una mínima mínima pane, de todo el lll<lle­

rial que disponen. Todos sabemos tambiCn, 

que a nivel naciontJI también suceden estas 
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cusíls. 1·:1 J\.1 LL'>LU del Prado todo el m un do 

sabemos que l<tmbién cst;l atiborr;uJo de cua­

dros en sus sótanos, y que tampoco puede 

exponerlos. Pero por lo menos parece, que 

estún u <llando de buscar sol ucioncs. Ojaltí 

se;¡ cieno, que t;unbién aquí lo vayamos a 

poder conseguir. 

Dl..'spués yo IIH .. ' n:fcriría t;Hnbién, a que 

hay un<~ gr<w cantid<H.I de muscos priv;!llos. 

Pri\';tdos de ;Jiguna form:1 pueden ser, mu­

scos de l;¡ lglesi<~, de entidades mús o menos 

públicas, o incluso museos privoH..Ios. Tam 

bié11 deberíamos dedicar iilCJH:ión ;¡ ello. Yo 

pienso que realmente no estamos o.lprove~ 

chando HUestra riqueza Lultur;d, y cs<J irra­

diación cultural que deheríJlllOS hacer no la 

esLJnlos curnp!iendü. 

'r'u quisiera r¡_;cordarle que la última vez 

que traLHllOS de estos temas, que fue el l H 

de junio Jel 02, me hubló el se1ior Consejero 

y yo me ilusioné de verdad, porque yo sigo 

siendo muy ingenuo. O sea, cada vez que me 

h;Jhi<J e! se!"10r Consejero y<l sabe que me 

CO!l\'l'l\Ce, porque como p;1nicipo de sus ilu­

SIUIH.:s pues LJ verd,¡d es que yo wrnbién sigo 

siendo ingenuo y también me creo que va ;:¡ 

ser verdad. Se habló del t\~luseo Ltnogr;_lfico 

de EzcJray. Realmente ;¡hÍ esuJ. ¡No sél Us­

ted me contarú, qué vías de solución tiene 

ese tema. Se ha 1 e<:Jliz<Jdo ..... J:n <lquel mo­

mento se hablaba de los museos locales de 

VenLrosa y de Opci!SLIO. Se habló de los 

parques palcontoldgicus. El paleontológico 

de Lnciso perdón y el arqueológico de 

lnestrillas, el de Contrehia l.euk<1de. Se il¡¡­

bló incluso de un musco romano o de ... l.a 

verd¡¡d es que tampoco saqué aquella \'C:t. 

muy cL1ra la defiHiciótl, supongo que sería 

museo romano en C;Jiahorra, o de arte con­

tempndneo ··que l<HnhiCn se habló en aque­

lla ocasión-. lnclusl) podíamos contar en un 

momento determinado, con que e>-.istía un 

musco etnogr.:ifico en San Andrés. La verdnd 

es, que 110 estaba mús que el contenedor. Yo 

no sé si e;o habr.i cambiado, y ya ademds 

del contenedor hahrú rnús cosas. 
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Pero yo entonces eche de menos ... No sé 

si se lu llegué <t decir~ supongo que no, pnr-­
que yo lo vi tan ... Con Ul!llas ilusiones, que 

rne Jijc, ¿par<t qué vt.nnos a añadir m:is'! Pe-­

ro, ¿cómo vamos a pensar en un museo de 

cerúmica por ejemplo'! l'n l.a Rioja hablar 

de cer;ímie<L .. En un museo de cer(tmica. O 

z,en U!l museo de llistoria Nalurtd? Cunndo 

tenemos una gntn cantidad de rnatt:rial de 

más de utl siglo, de 150 ;u'los, realizado por 

el Doctor Zubia, ¿que podría ser muy f{¡cil· 

mente recuperable? O por ejemplo, ¿podía· 

mos pensar en un musco de f<Jrm;tcía? La 

verdad es que hay una gr;Jn c;Hlltd;¡d de po­

sibilidaJe~, que estarnos desaprovechando 

totalmente. 

Y ya por no extendt.:rme mucho rnús yo 

simplemente le puedo decir, que simplemen­

te la prensa ele La Rioja ya recoge unos posi· 

bies museos que pueden visitarse -después 

ret,ulta que yo sé que no pueden visildrse··~ 

pero existen por lo menos trece museos que 

sí que pueden visitarse en 1 .a Rioja. l.a ver 

dad es que si lo comparamos con Álava, 

donde sólo en Vitoria hay catorce, nos en· 

contralllos en inferioridad de condiciones. 

Y finalmente yo simplemente quiero de· 

cirle, que espero que me conteste a todas es­

tas dudas que tengo. Ouc se le acaba el tiem­

po. Oue <t pesar de mi aguijoneo continuo 

tratando ele que esto se muevc1, de que la 

cultura se mueva -y pido perdón a esta Cti·· 

mara, puesto que me ha tenido que escuchar 

muchas veces Je una forma tal vez muy pe­

sada y repetir muchas cosas- la verdad es 

que no hemos avanzado naJa. Tcll vez para 

lo único que nos ha servido es, para que a 

través Je estas conversaciones -porque así las 

considero yo-, estas conversaciones que he­

mos tenido en este Parlamento -puesto que 

al p<Hecer llO han servido para otra cosa , 

pues todos los Diputados no~ hayamos ido 

enterando de nuestra riqueza cultural, que la 

verdad es que muchas vec.es nos hemos lle­

vauo todos sorpresas incluso yo mismo. Mu 

chas gracias. 

Sil. I'IU:SIDENTF: (;racias, serior l·cnr<Ín· 

dez Sevilla. 

Tiene la p;rlabr a el serior Consejero de 

Cultura, scrior !<opero. 

Sil. llOI'EilO SÁEZ: M u ellas gracras, scr1or 

Presidellte. Se1iorías. Como de costtunbre t.'1 
seiior 1 )iput<~do don Julio Luis 1.-ern<indez 

Sevilla aprovecha la coyuntura del epígrafe 

de la pregunta o Interpelación, para meter 

todo su concepto del l'atrirnonro llistórico 

que lleva en la cabeza. No me ha sorprendí· 

do. Incluso pues me hace recuperar antiguas 

tradiciones que resultan h:Jsta grat<ts. l;n 

cualquier cuso voy a intelllilr sistematizar la 

respuesta, en función de tilla intervención 

previa 1an densa y tan heterogénea. Por llH' 

todología voy a atenerme en primer 1 ugar .J 

la respuesta respecto del núcleo nodal o em­

brionario de la museística en l.a Rioja, que 

hemos Je pensar que es precrsamente el lla 

mado hasta ahora f\1useo Provincial o el 

Museo de llellus Artes de l.a Rioja. 

Sí. Realmente l'Stamos ·creo que qutiÚ'i 

sea rnlhica conocida- contemplando una re 

cepción, mediante tr<Jnsferencia en su díil. 

que se refirió ~l un n1useo excesivamente, 

desmesuradamente, pequeño en su formalo 

físico, excesivamente polivalente es lllt mu 

seo que acoge colecciones t:tnogr.:íficas, co 

lecciones arqueológicas, colecciones de arte 

vivo, de arte contemponi.tH.::o, _y colecciones 

de ane de Alta Epoca-, v que por aríadidura 

pues venía transfcndo; lransferc.ncía por otro 

lado, necesaria e inevitable. l"~ra el museo 

que teníamos, por lo tanto habla que aceptar 

esa transferencia. No hay tlingún tipo de re­

serva mental respecto de la necesa riedad de 

su transferencia, pero era un<l trnnsferencia 

realmente con escasos estímulos p:tr¡J !a ale· 

gría. Tuvimos que <lceptarla. Y nos encontra· 

mos con una valor<lción ecunómi<:.:J equiv<l 

lente a la poquedad del prop1o museo que "e 

transfería, ceñida a la plantilla exi"itente v 

ceñidc't n un Capítulo 11 realmente exiguoo 

Nos encontramos ademús con una pet:ul~ari 



Nllrucro Hl 

dnd que muchas veces se ha dicho en esta 

tribun;t, ~ es .Jt.¡u~l\;¡ dt; que se 11us tr,,nslcría 

la gestión dirí<llllOs tr<1ducido ni 11 roman pa­

LHIÍil001 ·, se nos transfería el pago de la fa e·· 

tut';J, pero el ente transfercnte conservaba la 

titui;Jridad p;Jtrimonial. f\'luchas veces se me 

ha dicho que eso es irrelevante, que es U!l 

aspecto en el que yo hago mucl!u étlf<J.'iÍ.s y es 

JrrclcvatllC. J\.hty bien. Yll siempre sigo pen 

sando, que si es tan irrelevante que la Admi 

nistración central se quede con LJ titularidad 

patrimonial, pues podemo.~ itJVertir el ;¡rgu 

mento, podemos invertir la oración, y deci· 

mos que cu ful\tión de esa misma irrelcvan· 

cía pues que nos transfieran, i,nn? l:n defini 

tiv;:¡ se trataba de una transferencia necesa­

ria, pero peculiar, complicada, que general 

mente no motivaba entusiasmos, y que pre­

sagiaba tremendas dificultades para un desa~ 

rro!lo museístico, al menos a p;1nir de esa 

infraestructura, de esa instalación. 

Yo he entendido sien1pre, equivocada­

mente o no, que ];¡ forma de intentar el de 

s;:Jrrollo musdstico a partir del llanLJdo l\1u· 

scu de La Rioja era l;¡ de f<Hzar a I;J i\dmi 

nistración transferentl' ;¡ que acomode la 

transferencia a unos lérrllinos reales mínima· 

rncnte <H.:eptables, que pasan <ll mc110s por 

un;1 redcfinición del CSJldL:io físico y de ];¡ 

adecuación del equipamiento del musco. 

Su Se11oría se ha ;Hlelant<Hlo a mí mismo, 

nJ anunciar que -ha hecho .'Jdcrn;ís muy 

bien· éste es el momento en que podemos 

!raer a este Parlamento Ll primicia de que el 

convenio llalllado por el propio 1\'linisterio 
11 para la renov<Jción de infraesfructuras y 

oper<Jdores culturaleS 11
, esuí a punto de ser 

firmado. Oue se me ofertó en borrador con­

cretwnente la víspera de Nochebuena, y que 

a su vez era rrod ucto de sucesiv<JS conv<.:rsa 

ciones en las que lógicamente presion/1hamos 

desde esta orilla a nuestros Íllterlocutorcs 

ministeriales p<-~ra que la oferta fuera mús 

atractívíl, lo cual aL.~rgó no la inmediatez del 

año dect.oral, sino el intento de conseguir 

mejorar el convenio. Alargó al menos en 

\].¡.: 
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medio ;¡no el a<.·uerdu definiti\O, pues eqe 

t:Oil\L'Illu se lladUt'\..' ul que. \111<1 \e/. flll\l;lllo 

-que espero que Sed en breve plazo, puesto 

que y<~ est<l e11 Asesoría .Jurídica y, lógica­

mente, inmediatamente lo prcsellt.Jr<.~ a Con­

sejo de (;obicrno para su nprob;Jción y pos­

teriormente a su firma-, se pone en luncio­

nnmicnto un cu;Jt¡ ieniu L'll el que en este 

;u1o l<J<J5 se aportar<Ín JO mil!l)tlc:-.. de pesetas 

par;¡ aquella inversión de cimenLJción digo, 

y, b;1jo cota cero diríamos, se pucd;¡ hacer 

una vc1. perfeccionada la permuta 

Ayuntamiento y Ministerio de Cultura. 

ar)o <)6 eslÚ previsL1 una 

millones, igual el :1110 1J7, 

entre 

:n el 
2)() inversión de 

y 2X) lllilltH1l'S el 

11110 1JO; hast<J con!'orm.Jr ltllil cilr;~ glollal de 

HlO millones de pesetas, que no csttl m;;d ;¡ la 

hora de hacer una inversió11 para adecuar y 

desnrrollar físic<.llllCIJlc un bien cultural, un 

operador cnltural, en 1 ·" Rioj<J. 

Yo creo, que ésta es una buena noticia. 

Oue, conoeedor de que carezco de resortes 

múgícns par;¡ activ<~r un tema en el que tudu 

lo LenÍ;t en contra,];¡ tÍnica vÍ;1 que LC!IÍil p<l 

ra poder activarlo cr;¡ ést;L Out:' L1 hemos 

puesto en luncionamiento contra Lts circuns" 

tanci;ls <.H.Ivers<IS, L<~les como la crisi"> cconó 

mica, t<lles como las pectlliaridadcs de la 

transferencia, y, L1111bién ulcs, ~orno los re· 

levos ¡h:rm<lnentes que se h<ltl produt:idu en 

el !Vli11istc:rio de ('ul!ura cr(.~<l!llt~ :-.u Scrloría, 

contra mi volunL1d, ul menos ese relevo 

permanente". Y si le he de ser sincero, y sin 

echar tn saco roto el contenido de su ÍlllCI 

vención pr~1cticaJJdd muy al uso pa1 l;~me1Ha 

rio quizris un desdén gloh;¡l IJ¡¡cia lo que su 

Señoría ha dicho, sino todo lo contr;trio, yo 

tengo que neutralizar su intervención dicien­

do que, a partir de ese momento y al margen 

de otras reflexione,...; en torno <1 l¡¡ 1nuseÍ.\ltca 

noputa, me reservo para la réplica porque ...,¡ 

no me voy ;1 qued;11· sin contenido.\. A mí me 

parece una buena noticia, y me parece una 

buena perspectiva de futuro para la museísti­

ca rio¡an<l. N<1da müs. í\iluchas gracias. 
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SI~. PI~ESII)ENTE: (iracias, sctíor ( 'ollsejc· 

ro. 

Tiene turno de réplica el autor de la In­

terpelación. 

SR. FERNÁNDEZ SEVILLA: Muchas gra· 

cias, se1lor Presidente. Ser'lorías. Yo quisier;¡ 

ser lo m:is r;ipido posible. Pem, lit verdad. 

me he 1\evndo una gran alegría con las noti" 

cías que me ha dado el seí1or Consejero. Me 

ha confirmado rdgunos detalle.s que ya cono­

cía. listoy de acuerdo con él, que el terna de 

la titularidad no es irrelevante, es un tem<1 

muy importante. Pero hay que tener en 

cuenta que si este Uincro nos h;¡ tardado en 

!legar, no ha sido sólo debido ¡¡ esos catll·· 

bios, señor Consejero. Usted y yo sabemos 

que ha sido debitlo a que la gestión que ha 

realizado su Consejería, ha impedido que 

esas dos casas que se iban a unir al p;.Jtio que 

actualmente tiene el l\11 u seo, hayan estado 

dispuestas. Y esas Jos casas han est<H.lo dis· 

puestas, hace muy poco tiempo. Y usted y yo 

!o sabemos. Y por eso el Ministerio no ha 

accedido a esos planes que usted proponía, 

porque no habLJ cumplido dos cosas. Por 

una p;¡rte el aumento de superficie, y por 

otra parte el durnento de personal. Seguimos 

teniendo el misn10 personal. Con ese perso­

na! ese !Vlusco no puede funcioncJr, 'y mucho 

menos la ampliación. l.uego lógicamente no 

ha sido sólo ... No ha estado sólo el fallo en 

esos cambios, que efectivamente se: han pro· 

ducido. Yo quisier~1 ser el aguijún, ya sabe 

que se lo dije siempre. Yo quiero ¡r ahora 

mucho más deprisa. Yo la verdad es, que los 

Museos de Ctlahorra y cl<c N<ijera, 1;, venl;,d 

es que figuran. 1:1 hecho en sí es que figuran 

dentro de la lista que sale en !os periódicos 

como museos visitahlcs, y re;llmerHe el de 

Nújera estú cerrado, (~se sí que no se puede 

ni visitar. Y el de Cai;Jhorra, todo lo qut: tie­

ne de museo los mismos calahorranos losa· 

ben. A mí ... Es m<:ls, siento decirlo otra vez. 

Ahora próximamente vamos a tener un.a visi­

ta del Rey con motivo del noveno centenario 

del (."uero de l.ogro1lo. Sentiría ... ¡No sé! l.:s­

loy temeroso, porque lo mismo que se te en­

garíó al Rey con el Museo de Calahorra -ésa 

fue la primera vez que se le engañó- dicién­

dole que aquello iba a ser un museo. o se le 

engañó la segunda vez diciéndole que e! Au­

la de l.a Lengua que se situaba en S;m Mi· 

!l.:.ín iha a ser el centro del cu;d ihil ;¡ in;H..liar 

la Lengua española desde La Rioja ;ti resto 

de Espa1la y del mundo, lo mismo que '-ie !e 

engaii.ó dos veces, ¿qué engaf1o se es tú pre · 

parantlo actualmente'! Me preocupa. Me 

preocupa, y ¡mucho! 

Yo quisiera seguir adelante, y referirme 

pm ejemplo al Muslóo de ¡,:zearay. ;,Oul: pa 

sa con el Musco di." l.~zcarny? ¿Cu<lntas \"t:ce:-; 

se ha dicho que en ese M u seo est<1han y;J to 

dos !os problema~ rt~suellos y soltH:ionados·.) 

¡,{)ué pasa con c~c Museo ctnogr;\fico'! Se 

ñor Presidenle ... Siento que no esté ahura el 

señor Presidente en este momento. (J fue 

uno de los primeros que promelió cos,¡s p;u a 

el l\1usco de l~zcaruy, incluso llegó ;¡ du.:ÍI v 

llegó a dar fechas ;.eh? l~n el ;u)o 87, cuandu 

el actu;d Ptesidentc, el seúor Pére:.t., era ('o11 

sejero de ( 'ultura, llegó a ·en una rueda de 

prensa a bombo y ¡)!millo plantear la posi 

bilid;·Jd de que se iha a inaugurar el rvlu~co d 

través de una exposición textil de c;¡radcr 

monog¡;'ífico. ¡Nunca nds se supo! Ll scrúH 

Presidente se sentirú muy satisfecho de su 

obra, cosa que también me extrai1n. Yo creo, 

que nunca una pe1sona tiene que cst<H "iatis 

fecho Je su obra; pero si no le queda otr.1 

co~a, pues que sig;¡ satisfecho de su ohr<L 1 ·:1 

hecho real es que en este momento c.l i\1useo 

de Ezcaray ¡toda\ Í<l sigue sin funcionar! 

Y, señor Ropero, también usted en di 

ciemhre del año 91 en u na rued<l de prcn~a 

dijo, que en !os próximos meses· se iba a 

in<Jugurar el Museo etnugrúfico de La Rioja 

en su sección textil. Todavía cstú el Musco 

etnogrúfico de l~zcaray en la misma situa­

ción. Y son noticias muy reciente::,. l.as 1\;~ 

publicado la prensa el ·1 de noviembre del 

94. Muy recientes. l'odavía seguimos iguaL Y 

- \24\ . 
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no es que ctt el Musco de l:::lcaray 110 se ha­

ya trab;qado ctt t';J. Yo k pued~} et\Seliat, que 

lJsted tietH' los 11 dossier 11 estupe11dos y com 

pleto,. 1 ><:"de el :11\ü 78 se venia li ahajando 
en l'SC tema. l~st;l!nos en el año {)5, y scgui­

tnos en Lt misma situ;tciún. Por lo tt~nto, se­

t1ot < 'onsejet o siento que no est(.'; <:1 scnor 

Pn:~·,¡dcntc·. no sólo cst;unn':l ett lii llttsttW si­

lu<!ción, sino que estamos en utla situación 

mucho peor: mucho peot·, porque il1ty otras 

cosus. '{ ¡hombre! Se L.ts voy a cit;tr. Como 

usted dice siem¡1re, " J;¡ vez q11e h:~hlo del 

museo llahlo de otros temas culltHales. Us· 

ted que es pintor, y que tant~) defiende -y yo 

también estoy de itCuerdo con ello- esa ('o­

misión de Patrimonio, ¿usteJ se ha í..Ltdo 

cuenta que t::ll este monh.:nto el cinenw Dia­

na, que tenía unas pintu1as muy intet·cs;mtes, 

ha desap;;¡ret:ido? ¿()ué ha dicho la Comi-­

sión de Patrimonio'! ¿Oué dijo J¡¡ Comisión 

de P<Jtrimonio cuando desapLlreció el ldtimo 

teatro que h<1bía en l ,ogroilo en la calle Rúa 

Vieja'! ¡Tantas cos;ts! 

Por lo tanto la verdad es, que no h;J podi 

do curnp!lr su progr<1ma. Corno siernpre h<l 

habido, pues lo LJUC hay en este nobierno, 

Lilta de gestión, falt:1 de pl;~nific:~ción, hilta 

de coordin<-Jción, y, ;hlem;ls yo d1ría que 

también, falta de Imaginación y sobre to .. lu 

de voluntad política. Únicamente le lwtl de­

jado -y además ya se lo digo, porque usted 

ya sabe que le tengo un especiul cariño- sim­

plemt.:nte, esa pobre po!ític<~ de ¡Hr-clteos 

funcionando a nivel de impulsos. l~s lo único 

que le han dejado. 

Usted sabe que yo siempre he repetido, 

que este Gobierno le ha ido reduciendo su 

presupuesto. Por fin este al1o {)5 parece que 

no se lo han reducido, se lo han dejado poco 

más o menos que el año pasado. 1:1 autJH.:nto 

ha sido tan pequeño, que se lo han dejado 

poco más o menos, pero ¡alg() es algu! Usted 

recuerJa clesde el principio de esta l.egisla­

tura los presupuestos que tenía Clltonces la 

Comunidad a lo:-; que tit;nc <1hor;1, y sin em· 

hargo usted no ha ampliado sus prcsupues 

- J].ll 

tos. P01 lo lt~nto, mnl ha podido hacer cosas. 

Yo por t:so 1\lltH'il k .tchac.:o a ust~,·d L.ts t:o· 

sas. Yo sé, que u . ..,tcd tiene buen<t intención. 

Pero ... Aquí me rt .. 'Cucrd;l ;¡ lo llleior ;¡quello 

de que ... 11 j0ll! ()ue buen vasallo, si hubiese 

buen set101. 11
• 1·:1 hecho reH! es que 11os esl;Í 

fallando d senor, 

Finalmente y .'iicnto tlUCV<llllcntv que 110 

esté el sel1or Presidente, y como no csl<'~ no 

voy a decir todo lo que pensaba decirle-, 

únicamente, a todos los incumplimientos que 

en este momento voy diciendo, me entrislece 

que la ser·iura de i\dministr;tcioncs Públicas 

-que en e~te momento si que estú- la única 

fol"tna de resolver l'Stos problemas, es i!plic.:ar 

las cosa:'l, aplicar la~ l.cyt·s, de ;¡cuerdo cada 

cual COtllO es. Yo nu k puL'-dO pedir !n;\s. 

Y fillalmeHle, L'O!Ilo ctl cslc PdrlatlletHo 

y;t se quc -lo tnismo quc nos sude pas<~r- no 

me van tl volver a dejar intervenir) decirles 

que a todo lo que ahora me digan, <:tll'Ontra­

ré el sistema de contestarles. rv1uch;ts gracias. 

Sn. Pl~ESlDENTE: (J¡·;tci;ts, set'HH ¡:en1án~ 

dez Sevilld. 

Tiene turno d sct1~Jr ('onsejero. 

!.os turnos que da el Reglamento, ser1or 

1:cmanJez Sevilla. 

SR. llOI'EilO s,\Ez: 1\luel\¡¡s gr:~ci;¡s, se1\01' 

Presidente. Seí1oi"Í<~s. Stdior 1 )ipuL.tdo. Bue­

no. No sé cómo cnfoc;¡r la réplíc<~, porque 

me ha llamado engañamotl<trcts, y luego rne 

ha dado una de cal y otra de at ctla haciendo 

un halítgo hacia mi person;t, 'y' luego d;índo­

me seguidamente un ptüicta~:o sin dejarme 

rearcion;tr, Yo re;dmentc nos{: cómo instru­

mentar una respuesta hacia una actitud tan 

contradirtoria, hacia una posición tan con 

tradictoria. 

lin 1<1 intervención anterior ."iu Scnorí;1 ha 

<t!udido a un aspeno que yo !e hubiera agra­

decido que no hubiera aludido, porque se 

trala de asuntos que pudiéramos decir gené­

ric:arnente internos, que se refieren al régi·­

men interior jcrún¡uico disciplinario de las 
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Consejerías~ y ha aludido a una personn que 

tiene rango y que tiene respons<~hilid<Jd t~ll el 

tema, diríamos jerúrquico disciplinario, del 

entramado del (;obierno de La Rioja en ge­

neral. Siendo absolutall1cnte consciente de 

que no tengo fama de autoritario en ;Jbsolu" 

to, sin embargo he de decir que respaldo 

plenamente el posicion:¡¡n icnto de l¡¡ .<;erloru 

Consejera de /\dmitJÍstr;¡ciones Públicas en 

el acto al que usted ha aludido, significando 

que en todo caso nadie me va ;_¡ conseguir 

echar a reñir con una cualificad;_¡ funcionaria 

-y además mu'y buena funcionaria de la 

Consejería que en todo caso, y siempre y so­

bre todo, serü mi coLJborndora. 

Usted ha hecho un recorrido por el en­

tramado museístico que, según usted consi­

dera, tiene una situación mucho peor que la 

del pasado. No sé a qué pasado se refiere su 

Señoría. Y me va d permitir a mí hacer un 

recorrido alternativo, partiendo de la base 

de que la idea inicial que del museo tenemos 

su SeñorÍ<J y yo, pues puede ser muy diversa. 

Yo creo, que hay un<:1 tendencia al uso y al 

abuso de la palabra museo. /\ mí me crHu­

siasma la palabra colección. ¡\1e parece que 

la colección reflej;J voluntad de incorpora­

ción sistematizada de piez;¡s homogéneas con 

valor de lo que sea. Voluntad po¡· parte del 

coleccionista de generar un esfuerzo gestio" 

nario y económico, para poder consolidar 

esa colección homogénea. Voluntad de estu­

diar, de conocer en profundid;lll, y en mu­

chos casos incluso de donar, de exhibir, Je 

mostrar o de poner a disposición de la colee· 

tividad. A mí me parece que la palabra co­

lección es una palabra estupenda, y exonen1 

o libera al museo de una carga w1adida que 

norn1almente Jo va dejando o corre el riesgo 

de dejarlo vacío de contenido. Esto de entra­

da. Pero ¡bueno! Sean colecciones o seun 

muscos, me va a permiti1 su Setiorla que ha·· 

ga un recorrido por esos otros museos, una 

vez hablado de lo que pudiéramos llamar el 

museo embrionario, el museo nodal de La 

Rioja, que es el Museo Provincial. 

l2 j) 

l.c voy a mencionar a su Sc11oría un cspa·· 

cio muscJ.•:ilÍ<:o, que su Scñoda 110 ha lllt.'ll­

cionado y que me parece digno de ser resal­

tado en esta intervención. En la imperial 

Iglesia de Santa María de Palacio la Consqc­
ría de Cultma. de acuerdo con la Diócesis, 

lleva del orden de los cuatro ;l!)Os invirtien­

do sistcmútit:<llllt:n!e en una re;Jiidad cons· 

trucliva arquitectónica t~Jn comp!eiit corno es 

el daustro de dicho templo -sobre el aeuer· 

do de la 1 liócesis y de la propia ( 'onsejería 

de definir un uso museístico en ese nobilísi­

mo insisto, compltcadísirno conjunto cons­

tructivo, conjunto arquitectónico-, un uso 

musdstico de Museo sacro de la !Jiócesis. 

l~sc museo se le hllbía quedado en el tintero 

a su Señoría. La inversión que hemos hecho 

con los presupuestos de la Consejería de 

Cultura, es del orden de los 71 millones de 

pesetas. 

En el Museo de Calahorra -tantas veces 

nombrado y utilizado un poco como arma 

arrojadiza- he de decir, que en la idea de es· 

te Consejero estú, que cuando los interrog<JI1 

tes y los >~impasse", las par;lliz<Jciones que L1 

actual situación del íV1useo de J_¡¡ Rioja y ~u~ 

fondos ;¡rqueológicos fundament:Jimente '-iC 

vayan despejando, por ejernplo, en la recu 

peración de una titularidad patrimonial que 

nos permita la libre distribución de los hic· 

nes arqueológicos por el conjunto de la geo 

grafía riojana, en esa círcunst.lllCi<J scr;Í 

cuando el IV! u seo de ( 'alahmT<~ este en '-iitua­

clón de poder adquirir el rango de museo de 

la capilJiidad arqueolügic¡¡ de la región co 

tno por su condición himile11aria le corres 

ponde a la ciudad de ( 'alahorr;¡, Pero las en 

sas no se pueden ll;¡cer a chasquido de de­

dos, porque todas las situaciones están muy 

interrelacionadas. Y realmente el despegue 

del Museo de l.a Rioja y de sus loudos ar 

queológicos es fund.-:lmenlal, par<t el despe 

gue tambiéu del Museo de Calahorra. 

l'u cuanto al Museo de Nújera, evidente­

mente ahí quizás nos encontramos eon la 

primera colección según mi valoración v se-
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gún mt ell'rción de las ¡wlahras , l{;nicndo 

en cw.:nta que es el producto d~..: uttd .tcl.itud 

voluntarist<J y empecinada ·Cll el ,-.,entido müs 

noble de la expresión- de un pueblo, de un 

sector ciudadano, que a fuerzu de esfuerzo, 

de búsqueda, de carit1o por los bienes ar · 

queológicos, ha logrado con .... titttir tttta tm 

portatllÍSÍlllil colección lllO!IOgr;í!ict~ de '1 tC 

na sigilata 11 romana -que yo creo que sí que 

es una colección en este caso, tn;ls que un 

museo-, hemos !Jecho diversas intelllonas de 

poner en funcionamiento como t<tl colección 

-al menos desde mi valor;tciÓtl- con e! resul­

tado de que lt·t ConsejcrÍ<t de ('ultura h<t 

cumplido su parte en lodas las oc;tsiones, su 

parte del compromiso, y el J\yuntamiento, 

por diversas eircunstancias -unas veces de li· 

milación prcsupw.:::st;tria y otras \cccs de re­

levo político en la figur;l dl'l re:-:;ponsahlc 

rnunicip;d , no ha podido llegar a (:ump!ir 

ese comprorniso. l·~n cualquier caso lo que 

sí se ha rroducido en esas dos intentonas es 

un incremento de l<J infraestructura del nHt' 

seo o colección, o como bien quiera que se 

!);¡me, que tllc parece dígnu de ser rc-.,;!lt<tdo. 

Ln este momento concreto L.ts conversacio­

nes del i\lc<Jide de 1" ciudad de N.íjer<J co11 

este Consc¡cro son las de aprovech;JJ" la co· 

yuntur;¡ de 1:! nuc\'t1 di<.;[h)tlihilidad de ttll es· 

pacio cullur;tJ irnponante como es l;t CttS<! 

de Cultura, para intCtllttr arrancar tarnbién 

con el teJTta del musco de una vez por todas. 

l~stamos en la fnse de eLthor;Jción de un bo 

rrador de colaboración. 

l.·:n Briones, Se1loría, en Briones, estarnos 

hatiendo una intervención en el edificio del 

barroco civil JTHb importante de !.a Rioja, 

con la idea de dcfiniciÓtl de uso, qut: es en 

definitiva L1 obra de resuwrar edificios civi· 

les -quizá la LHlica que me creo, la metod~)lo 

gía de definir previamente un uso creíble·, y 

ese uso es rnuseístico por determinar. Invito 

a su Señorí;l a que se incorpore a ese debate 

para definir qué uso museístico poJría ser el 

más adecuado en la e m hlemútica ci udi!d de 

Brio11es, y Cll el mús etnblcm;Ítico tod;tvÍ<.t 

\' 1) 

Palacio del Marquc's de San Nicol(ls. 

1 ~n 1 ~nciso, Scno1 i.1, k nuti 1 ico por SI 

acuso 110 lo supicr;¡ , que todavía dentro del 

a!lo pas:tdo se produio J;¡ ;u.ljudicación de l<ts 

obras del Centro paleontológico que, <Htn 

siendo polivale11tc y multidisciplinar en su 

tl;ttur;dc'la, lúgictHllentc tiene sc(Tiún n1u 

.-.;cÍ.c;ticn. 1:1 que se ht~ya llcg¡¡do ;t cSlL' mo· 

mento en la adjudi~:ació11 de cs;ts uht a.-;, es 

producto de una caótica y cxtr;u1ísinw sítua· 

ción p;·tlrimonial que obligó a este Consejero 

a unos esfuerzos desmesurados para, en pri· 

rncr !ugnr, definir y uníl"icar la propiedad, y, 

en segundo lugar, l'IH.:untral el rnccanismo 

ju1 ídiro <Hitllinistrativo que permitiese el po·· 

de1 intcrvetlir en el edificio. 

l•:n CU<ttlto ;¡ ese museo de l:zc:tray cltlO 

grúfico que tan prcocup<tdo le tiene ;¡ su Se­

ñoría k diré, que se trata de una sección de 

textil del entram~tdo ·que no musco etnogul 

fieo de La Rioja-, y que en este momento ya 

en sus piezas fundamentales se encuentran 

en t:! csp;~cio destiltado a tal !itL Si se lla 

producido algun;t ralcnti:~.ación en el nlOill:!· 

jede este f'v1u.-,co, qui'lj llay<J sidl) ttll<~ r;dcn 

tización por dismitluciÓtl del espacio físico 

que en principio creía que disponía. Pero le 

diré que cuando se produjo la restauración 

de ese cxccpciOtlal cjcmpLtr <tl"l¡uitectónico 

que es el t:di!"icio del Tinte ·cos;ts que sicm 

pre se otvidall <Jqui h;¡y que decir , que se h<1 

recuperado cs ... : edificio y que se nos ctltregú 

el arlo<)¡ ó <)2, desde enhHH.'es lll:mos tenido 

l<t nece}iiJad de definir un uso v hclllos tcni 

do !a necesid;ld t<llllhi0n de, J\vutlLHlliento v 

Conscjeria) t:ncontrar usos comp;llihlcs. lla­

hía -y este Consejero lo ignorah;t un com· 

promiso entre mi pn.:dtcesor y e! t\yunta 

miento de l.~zcaray, para una coutilización 

del edificio. J~Sl<l llOlÍcÍ;¡ frusttÓ, t.:ll p¡¡rle di 

menos, el proyecto de utilizaciún cxc!Lt.<..,Ívn 

con hn~s museíst.icos qtte desde mi punto 

de vista hubiera sido el ideal, pc10 que me 

pliego a un compromiso previo··, y ha su­

puesto un esfuerzo de remodelación o de re­

definición dd espacio tlluseistico con que en 
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principio cre1a contar, pero se llJe h<J queda­

do reducido a la mitad. 

San Millún ... San Mill;ín tiene un museo. 

Un pequet1o museo, pero un importantísimo 

museo. Y está abierto, est:í en funcionarnien­

to, estú u cargo de la comunid¡¡d <Jgustina. 

1 ~n i\rncdo hay un encantador !'vtuseo del 

Calzado, monográfico. 

llay en San Andrés, en cfeet.o, existe un 

pequeflo museo o una pcque11a colección et­

nográfic;L Previamente hemos tenido que lll· 

tervcnir en el edificio. llltcrvención también 

compleja, que hn supuesto previ;¡mente el 

definir la propiedad y la titularidad para po­

der actuar en él. En este rnomento se cstú 

amueblando, y se estú preparando esta pe-­

quena colección etnogrófica. i\1e p;ncce un 

poco enf<itico llamarlo museo. 

En definitiva ... l'sto es lo que llay. I:l pri 

mero que lamenta que los murales !a difici· 

lísima estructura de los murales·· realizados 

por el profesor de quien habla, primer pro· 

fesor de Dibujo de quien habld, don l·'rancis 

co Cianido, que me entusiasmaban, el sopor­

te tan inadecuado de e:.;os rnurales han he­

cho imposible un intento de recuperación y 

de reposición. Pero su Sci1oCÍ;¡ recordarJ la 

estructura curva absoluL.Jmentc ajustad;¡ <JI 

espacio escénico del lug<1r para el que se hi­

zo, y quizú su Se11oría ignore que el fondo 

de escayola en que estaban pinLJdos esos 

murales los h~1cía prúct.icamente indesnJonta~ 

bles,.y po1 supuesto inliasladahles a ningún 

otro espacio que tendría que hacerse estric­

tamente para esas piezns. Lo lamt:nto de ver­

dad. Muchns gracic:1s. 

SR. PRESIDENTE: (j racias, sei\or Conseje-

ro. 

¿Algún Chupo Parlamentario tiene inten­

ción de fijar su posición dilte el debate? 

Bien. Pues damos por termin.;:Jda la ... 

Pide la senora San Felipe la palabra, co 
mo Grupo Parlamentario Socidlista. Pues 

puede intervenir en el debate. 

- 12-17 

Sl{A. SAN FELII'E ADÁN: SC!\01 !'residente, 

Ser1urías. Se!lo1 ¡:etnúndcz SeviiLt, JH) [H'tlsa· 

ba intervenir, pero voy a hacerloo Y debo de­

cirle que cnda vez que le escucho en estd tri·· 

buna, da igual de lo que hablemos por el es­

caso fundamento que a veces se pone a las 

cosas que desde aquí se dicen. Y debo in i 

ciar diciendo, que ¡¡fortunadamentc Su Ma 

jest<H.I el Rey, al que usted nos <H.'us;¡ de en· 

g;u1ar continuan1e11te, ;¡fortunadament.e es 

bastallle m{ls prudente que usted a su edad. 

Es lamentable que se vcng¡¡ a decir aquí, to­

das las cosas que hay que hacer; se critique 

cualquier cosa, no se dé ninguna alternativa, 

ni cómo se va a hacer, ni cómo se v;t a finan 

ciar. 

Porque a mí esto me hace nntch<t gracia. 

L~scucht1rle al sc1ior l;ern<indez Se\'illa todo 

lo que al parecer piensan hacer ellos cudtHlo 

lleguen al Gobierno -de ser a eso·, pues me 

pregunto, y cada día me lo pregunto más, 

¿cómo lo van a hacer? Porque ¿cómo van ,¡ 

hacer todos los muscos que ha citado el se 

ñor Fcrn;\ndez Sevilla?, ¿los van a llenar to­

dos de person;JI? Adem<.is van a hacer mas 

kilómetros de c~Jrretera, van a hacer mús 

prcs~1s, van a hacer ¡m;Ís de todo! l,o que no 

sabemos es, ¿cómo van <J J'inanci;Jr? 

Así que, scr1or ¡:ernúndez Sevi!LI, ntando 

se sale a hacer críticas, tanto en tem;Js de 

museos como de cualquier cos<l, hay qul' dar 

la a!lernativa, decir cómo se fittancí:1, y ver 

si es posible hacer lo. Y micntr<JS tendremos 

que hablar, de si vamos mejorando con los 

medios que tenemos presupuestariamente. 

Eso es Je lo que hay que hablar, señor Fer 

n:)ndez Sevilla. Porque salir aquí a decir las 

cosas que usted ha dicho, que en mi [HH:hlu 

se llama marrullería cu<Jndo no hay funda 

mento en la argumentación ni en el sustento, 

pues entonces me parece que es venir aquí <1 

pasar lu tarde como quien va a los toros. 

SU. PUESIDENTE: Graci;¡s, se1lora San h.: 

lipe. 

Bien. Pues agotnda la lnterpeiHción, p<IS.I 
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mos al punto segundo, al punto Len.:cro per 

dón· del Orden del Día. P1 oposiciones no 

de 1 ,cy, llay dos_ Una del ()rnpo Parlamen­

tario Popular, y otra Jel (Jrupo Par lamenta­

río Socialist<L 

1 ·:ntramos en la Proposición del <hupo 

PüpuLJr, reLlliv;¡ ¡¡ \;¡ vacu11nción ttlltÍtleUillO 

coct:ica de lus grupos de ;dto ri~sgo de L1 

Comunid;Jd Autónoma de l.a RiojtL 

1'1 suior Olartc Arce tiene la pai:Jina, pa­

ra presentar en nombre de su (Jrupo esta 

Proposición no de l.cy. 

SR. OLARTE AllCE: (iracias, scJ1or l'rcsi 

dente. Señorías. [\lluy brevenH:IJLC pot ser 

una cuestión puntual, y Lkílmcl!lC cntcndi 

blc- por tanto. No es ésta l<J primer;¡ ocasión 

en la que en esta lrihun<.~, en este Pt~rlamcn 

to, hahl<.trnos de vacunas y no scr;Í la últirna. 

Si ustedes recuerdan hace ya unos tres ;úlos, 

este mismo Urupo político, el (Jrupo Popu­

lar, presentó una propuest<:-1 soi.H·e l;t vacuna 

anti l1cpatitís B; propuesla que _ya fue apro­

bada~ y hoy en día en est<l Comunid<h.l Autó· 

noma se cstú vacunando co1Hra ella. l.a pro 

puesw que prescntan1os hoy, trat;J de la vu­

cun;Jción en personus <Jdtdt;Js. l.a innHIIIÍZ<.J· 

ción de la población :~dult:J," pes:rr de h:Jhcr 

demostrado su eficacia p;¡r;¡ numerosas en­

fermedades, no recibe l;¡ atencióll nccesarid. 

Ln la población Infantil l<~s v;~< .. :unas sistemú­

tícas son parte integrantl: de las consultas de 

rutina, pero sin embargo la t~ohertura vacu­

na! en los adultos es muy e:-..ct.Jf-l<L 

Conviene saber que en los países occiden­

tales, y mús concretamente en L:spdfla, la 

mayoría de las muertes prevenibles meJiallte 

inmunización en !<::'! actualidad se producen 

en los adultos. Un ejemplo claro es la neu­

monía -conocida antiguamente y mús popu 

larmcnte como pulmonía , t:<JUSiida por una 

bacteria denominada "estreptococo JH~tllllO 

nic 11
• 1 ~ste germen es el c;¡usante de aproxi­

madamente el 20<)'(, de todas las neumonías. 

l.a incidencia anual de est<l enfermedad es 

de ll8 a 260 casos c;rd" lllll.OOO h;~bitantcs. 

1' 1 ) 

Tal\ tu \;¡ illCJdenci.l de t:!'!lil t:lllt~l rncdad co· 

mo .'-111 g1 dVt:d:nl .Jllllll'littlll cun L1 cd;HI y con 

la presencia de enfcrmed;nlcs crónieus aso~ 

ciadas, ~obre todo cart!iopulmotl<Jl"es. insufi· 

ciellcia llepútica o renal, akohol!smo, etc. 

l:ntre un )'}(, y hasta un 2l)lft, de estos casos 

se produce una grave complic;Jciún. St: tr;¡ta 

de la htH.:tcrcnJia, sit:11do en esto;-. ca~os Lt 

monalidad de hast<t un 30(:.;~ en pe1 so nas con 

enfermedades crónicas asociad<~s. 1 ·:n el caso 

de pacientes anciauos con C\ta complicacíón, 

la mort;llid;ul se eleva h;tsl<! ()()(X··. l·:n defini­

tiva y como COIH.~Iusión, es Ull<J enfermedad 

frecuente que produce alt;J morLdidtH .. I. 

Existe hoy en día la vacuna antincumo" 

coccict~. Se cousidera, según todos los estu­

dios actuales, que est;J vncutw p1utt:ge <.Jde­

cuadamcnte. Pot ello, independientemente 

de la vacun;¡ción en los grupos de alto ries­

go, en la poblaciún general sanc1 se reco-­

micndJ la misma <1 panir de los 65 dúos de 

edad. Actualmente la vacuna no cst;l comer­

cializ;tdí! t..:ll l~sp;u)a, pero en v;trLts ('omuni 

dades r\utÓilOill<IS SC ]);¡ procedido ;¡ SU 1111-

pOrt.<JCiÓn. 

Fl Grupo Parlamenl;nio Popular, riel de 

fensor de !a medicina, de LJ potenci;tción de 

la mcdícin;¡ preven!ÍV<I, j)H.:senta hoy l<:1 si 

guiente propucsLL 
11 ()uc el CJohierno de !.<1 1\ioja, bien con 

sus rnedios o a través de un ;¡cuerdo con el 

Instituto NacidJWI de la Salud, proceda a la 

vacunación Lll1lincumococcira de los grupos 

de alto riesgo, y, si fuera posible, de todos 

los riojanos nwyot es dt: 6.') <111os. '~ Proposi 

ción para la que solicito el apoyo de todas 

.-.;us Set1orÍ<!S. M u e has gracias. 

SIL PRESIDENTE: (;racias, señor Oldlle. 

l.os restatlle.s ( Jrupos tienen ;dlOI a L1 pa-

lalH a. 

¿Grupo Riojtllh)? 

Declina hacer uso de la palabr<L 

Por el <Jrupo Soci;dista, sei)or Aldonza 

tiene la palal)!'<L 
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sn. ALDONZA MAIHÍNEZ: Sc1íor l'rcsi 

den le, Ser1orias. Senor Olarte, en su Pl'oposi­

ción no de Ley hace dos distinciones. Una, 

en la cual se procede a la vacunación en los 

grupos de ullo riesgo, y, otra, si es posible, el 

que SC<I para todos los riojanos mayores de 

65 años de edad. 

Usted ha hecho alw;ión anteriormente, 

que hace tres ai'íos, por p<Jrte del Grupo Par" 

larnentario Popular, se hizo y se habló de 

otra vacuna como fue hepatitis B. Ouiero re 

cordar!e que si se asumió esta vacuna por 

unanimidad, fue precisamente debido a que 

no había ningún informe contradictorio en 

el cual se podría basar. 

l:!:n su Proposición no de Ley .. corno le he 

dicho anteriormente, hay dos partes. Y qui­

siera hablar prin1eramente de la segunda, 

cuando dicen usleues que, si es posible, para 

todos los riojanos mayores de 65 míos. 

El pasado año el Ministerio de Sanidad y 

Consumo pidió o encomendó la elaboración 

de un informe técnico a un grupo de exper· 

tos sobre dicha vacun<L Le voy a decir una 

serie de recomendaciones que este grupo de 

expertos enumeró: >~La vacuna no está rcco· 

mend<:!da en programas masivos de inmuni 

zación de la población generai. 11 Ouiere de·· 

cir, que \¡¡ segunda panc de su Proposición 

no de Ley 110 tiene ningún fundamento. 

También, debido <.1 que recomienda que no 

existe suficiente información para incluir o 

excluir de la vacunación a personas mayores 

de 65 aílos inrnunocompetentes, recomienda 

que si la vacuna se realiz;¡ en personas mmu­

nocompetentes con especial riesgo de con·· 

traer infecciones neumococcicas, precisa­
mente debido a unas enferrnedades crón1cas 

como pueden ser carJiovasc:ulares, respirato­

rias, diabetes, mielitis, cJrros1s, etc., no se 

puede generaJizar todo a todos los riojanos 

mayores Je 65 anos. Y también recomienda 

su uso en pacientes espectromizados y pa­

cientes con anemia de células falciforrncs, o 

para pacientes con infección VIII con fase 

inicial superior a 500. 

PrccisanH..:nte por esas recomendaciones 

de grupos de expertos, en base al informe 

del Ministerio de Sanidad y Consumo, la se· 

gunda parte de dicha Proposición no de Ley 

no se puede aceptar. Y la primera tampoco 

se puede aceptar, ya que por parte del Go­

bierno cuando ustedes dicen que se proccd;1 

a la V<lcunación <lntineunHH.:occicd de los 

grupos de alto riesgo, le puedo decir que ya 

se viene aplicando en detcrmin;:!llos casos, y 

de forma progresiva se va generalizando su 

indicación por parte de los facultativos res­

ponsables de los pacientes. Por lo cual dicha 

Proposición no de Ley no va a ser aceptada, 

debido a que no se puede generalizar a todas 

las personas may01 es de 65 años, y debido t1 

que se estú cumpliendo, nH.:diantc lo~ L:H:ul 

tativos responsables, parn aquellas person:h 

que sun de alto riesgo. 

sn.. PU.ESIDENTE: GraCÍ<!t,, señor Aldonz<.L 

Tiene turno de rectificación el señor 

Olarte. Brevemente. 

SH:. OLARTE Al~CE: (Jr<!Ci<Js, sel'lor Presi 

Jente. Sí. Muy brcvcmuHc. ¡J\1irc.; usted! Yo 

desconozco ese in!ormc de esos expertos, y 

desconozco la fecha. Yo lo que sí le puedo 

decir que conozco, es toda la ú!tinw hiblio· 

grafía publicada durante el año 93 y 'J4, di· 

ciendo todo lo c011trario a lo que dice ese 

grupo de expertos. 

Yo le puedo decir ... ¡Mire' Yo para traer 

esta Proposición, he consultado todas las pu­

blicaciones del aúo <J.~ referentes <1 1<1 vacuna. 

Todos los libros de lexlD del Estado espaiiol 

que hablan de la vacuna. Y así le puedo de· 

cir por ejemplo, que -mire- la Asociación 

l.~spañola de Medicina Interna la recomien 

da. l.a Asociación l~sp<11lola de Pulmón, L1 

recomienda. llesdc el año I'J<JO en Estados 

Uniuos se está poniendo. 1'1 profesor Martín 

Zurra en la última publicación de su libro, 

que es el que exige por ejemplo el senor 

Consejero para las plazas de atención prima­

ria, la recomienda. Y se lo leo textualmente, 
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porque traítt un;¡ fotocopia por si ac;tso 1ne 

venía usted con algún inforn1c de estos ex­

pertos que yo desconozco cuáles son. 1 lice: 
11 RecomendcJción. lndependicntcmenle de 1<1 

vacunación en los grupos de alto riesgo, en 

1;¡ población general s:ma se recomienda a 

p;atir de los 65 <li10s la vacun;¡ción antineu 

rnococcica, administr<Jndola de forma 2-3 va" 

lentC. 11 Y ésta es la LJ!tima publktttión que 

existe en este país Je la vacuna antineumo· 

coccica. 

Yo, seílor i\ldonz~t, podr;) esgrimir usted 

cualquier tipo de argumento. l'vle parece 

bien. Yo creo que es una propuesta chJr;·¡ y 

sencilla, y no tengo n;H.la m;:]s que decir. 

G-racias, sei1or Presidente. 

SR. PRESIIJENTE: Gracias, ser1or Olane. 

Seilor Aldonza, tícne turno de rectifica· 

ción. 

SR. ALDONZA MAUTÍNEZ: Seríor Olarte. 

Usted no habd visto ninguna comunicación 

del grupo de exp<.::rtos, pero ctTO que usted 

scr;3 consciente de unu reunión que tuvo la 

Comisión técnÍGJ de vacunaciones el 15 de 

diciembre, para la cua! se hizo un inforrnc 

efectivo sobre d tema de v;tcunaciones. En 

ese dicho informe ¿eh? -firmado por dorla 

Milagros l'eruclra Gonz<Íiez, que es Je la Co­

misión técnica de vucunaciones· argurncntan 

y presentan el dicho inforrne que se pidió 

por parte del Ministerio de Sanidad y Con­

sumo al grupo de expertos" NaJa rn,ls. 

Sl{. PUESIDENTE: Gracias, señor Aldonza. 

Sometemos ... 

Sí. El Consejero pide la palabra. Tiene la 

pa 1 abra. 

SU. RUBIO MEDI{ANO: Si. Huenu. Scr1or 

Presidente, seüoras y señores Diputadas y 

Diputados. Señor Olane. Bueno, yo le voy il 

pedir que la retire la Proposición no Jc Ley, 

e intentaré argumentárselo. Si ul final de mi 

argumentación usteJ esL.-í de acuerdo, pues 

le rog~¡rÍíl que al menos transmítiera a su 

(Jrupo esa recolllL'IH.Jación, en función de lo 

que voy a expo11er a continuación. 

¡Mire! En el Sistema Nacional de Salud 

exisH~tl grupos de trabajo sobre temas -que 

son temas de actu;didad, como son, o temas 

científicus o temas técnicos-, como son las 

V<ICI!llaciones. f~l Sistema Nacion;d de Salud 

lo componen las distintas Comunidades Au­

tónornas y también el l\-1inisterio de Sanidad, 

y denrru de ello hay un grupo de tr<rl,ajo es· 

pecíficamente sobre vacunaciones. Bueno. 

Este grupo de trabajo ha analizado reciente­

mente porque es lll\a cu~;stión evidentemen­

te reciente- la vacutlatión ante este tipo de 

neumonía, y la rccumelldación que establece 

es que nu estú ju;-¡tíricada sistem;itic;¡mcnte. 

Exclusivamente en grupos de riesgo, que es 

como se efectúa en esta ComunidaJ Autóno­

ma. l::ste es un grupo de trabajo que lo COln" 

ponen expertos Je distintas sociedades cien­

tíficJs y de distintas Comunidades i\utóno­

Jnas. Por lo U;~nto yo creo que la hase tÍí.:ntí­

fit;! sobre la cual se <Jpoya este tcm<t o técni­

ca, pues parece clara. 

También parece clara la referencia, de 

que los resultados de J;¡s vacunaciones son 

resultados contradictorios. l·:s decir, tod;lvía 

no hay experiencia suficiente, par;¡ poder hu 

cer esta recomendt~ción de vacun<ttión sistt> 

mática. Y yo le vuelvo a decir que Ct) este 

caso, éstos son !os argumentos téc1ticos; que 

son argumentos que estún ahí, y que son im­

portuntes. Yo creo que también el l'arlamen 

to, aunque tenga un contenido técnico, debe 

discutirlos ¿no? Y posiblemente en otras 

áreas pues no v¡¡mos a estar discutiendo si el 

aglomerado Je las C<~ITeteras debe ser en ca­

liente o en frío, y que haya un<J Proposición 

no Je l.ey para h<Jccrlos en caliellte, porque 

parece que igual son mejores las carreler<Js. 

Pero en este caso quizús el interés general 

que puede tener el terna, pues puede suscitar 

esta valoración, esta Proposición no de Ley, 

por parte del senor Olarte. 

Si lo trasladamos no sólo al campo técni-

.l2 511 . 
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co, sino a otrns referenci;ls compar¡¡tivas, yo 

le puedo decir que ninguna Comunid,u.l Au­

tónoma, ninguna Comunidad Autónoma del 

Estado espaflol, tiene en la actualidad esta 

vacunación sisten'l<ltica. ¡Ninguna! l~n segun~ 

Jo Jugar tall1híén decirle, que en l'uropa no 

existe constancia tampoco; ;d menos no exts­

te Utmpoco un registro europeo de vacuna­

ciones, pero la informaeión que nos ser1aln 

nos habla de actuaciones muy esporádic;ts. Y 

en tercer lugar si me sci1ala usted l.~stados 

Unidos, yo le diré que crr 1 'stados Unidos no 

sólo la vacunación a la cual me alude, la 

neumococciC<J, sino l<ll1lbién las vacunacio­

nes en general, no son quizJs un modelo de 

referencia. SalÍ<In hace poco unos d;Jtos -yo 

no sé si ha visto usted esta tnformación 

reciente- que de cada tres niños, de cada tres 

niños en los Estados Unidos no se vacun;1 

uno ¿eh?, por la maravilla de la revolución 

conservadora que tan en boga estü <thora en 

ese país. Por lo tanto yo creo, que ése no es 

el modelo. La Organización Nacional de Sa­

lud tampoco establece estt recomendación de 

vacunación sistemática. 

Yo le quiero señalar -y en ese seJJtido 

también intento apoyar, hago la observación 

para que la retiren , que si existe, si existe 

base técnica, para hacer una actuación que 

afectar:~ a toda la población o especi;dmente 

a la población mayor de ()5 ;ll"lOS, se efectua­

ría. 

llay una reunión que ha cumentado el 

Diputado señor AIJonza, del grupo de traba, 

jo que en esta materia tarnbién attúa en 

nuestra Comunidad Autónoma, que dice es­

pecíficamente 11 que no esuí recomendada pa­

ra 111<.1yores de 65 ai1os, ní para ni1los me­

nores de 2 años, etc," Si existiera esa hase en 

el futuro, en los próximos meses, o en los 

próximos años, yo estoy convencido de que 

la autoridad sanitaria correspondiente, en 

este caso la Consejería de Salud, lo aborda­

rá. 

'Lllnbién decirle -yo creo que para orgu­

llo, para orgullo suyo tamhién, aunque sea 
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representante del Pal'l.ido de L1 oposil'ión-, 

que esta L\)!lHIIlidt~d ;\ui.ÓilOilla e . .., la ( 'omu­

nidad Autónoma que m<Ís alta tasa de cober­

tura vacuna! tiene de toda Hspafía, lo cual yo 

creo que es Ílllportante, es un indicador im·· 

portante. Y L11nhii~n que es \;¡ que tiene el 

cuadro vacuna! rn<Ís co1npleto de toda l·:spa·· 

!la, junto CO!l olr;¡s dos mús. '-~-"decir que hii· 

cernos la aplicación sistcm<ÍI.ica de vacuna­

Clones m~ís alta dt' toda 1 ~sp<u1a, lo cu¡¡l en 

esta rnedida yo pienso que nos tiene que ser­

vir Jc orgullo. i\!luclws graci<!S. 

SR, PRESIDENTE: <hacías, seiwr ( 'onseje· 

ro. 

No se ha presentado a est<J Proposición 

no de Ley ninguna enmiend;J, por lo t;¡nto 

vamos a votarla. Pasamos a votación ... 

Slt. OLARTE AllCE: Señor Presidente. 

SR. PRES!llENTE: Sí. 

SH. OLARTE AllCE: ¿Primero tendré que 

contestar si la retiro o no? 

SR. PRES!llENTI<:: l's que le ll:r 1rcdídl\ que 

la retire, y no me lla dicho usted ... 1 ,e llc tnl 

rado, y no rne ha hecho usted ningún ge~to. 

Le doy la palabra nada m;ís, para que diga si 

l<l retira o no la retira. 

SR, OLARTE ARCE: No. 1 lcsde el csc;rno, 

scúo1 Presidente. No la puedo rctir,Jr, por 

que es !;¡ primera vez que oigo que en esta 

('omunidad se val"Uilall los grupos de alto 

riesgo con esta vacuna, en primer lug<~r. Y 

segundo, me gusta1 ía que el señor ( 'onsejero 

rnandara toJos los inrormcs que dice que 

tiene a las (\üedras de Neumología de tod<IS 

las Facultades de t·.spa1ln. Clrtteias. 

SR, I'HESillENTE: Bien. Pues la respuesta 

est;l clara. No se retira, y pasamos entonces a 

VOttl r\<:1. 

¿Votos a favor de la Proposición no de 
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l.ey'! ¿Voto.~ en contra'! ¡,i\hstcllcioncs? 

su. I'I<:CIIE EClllcVEURÍA: U votclS" l;,vor, 

17 en contra. 

SIL I'HESIIJENTE: Oned;, pues rccila!<ida 

!a Proposición no de l.cy que ;H_.:;¡h;!lllOS de 

dclwtir. 

Pasan1os <l la siguie11tl: ProposiL:ión 110 de 

Ley> del ( irupo Parlamentario Soci;dista, re­

lativa a que el Consejo de Gobierno realice 

!ns oportunas gestiones que pc1mitan lii 

puesL1 en funciona de un;t Oficina de lnfo¡ 

m ación de Suhast<Js .Judiciales. 

Se h;J presentado tllla enmienda a esta 

P1oposiciÓ11 110 de l.ey, que va <1 da1 lectura 

seguiti;HncntL' d Sccrcwrio Prilllero de la 

( ';'nnara. 

SR. l'EUIE El'IIEVEIH<ÍA: Se pmponc sus 

tituir todo el texto a partir de 11 COllvenio 10 

h;¡~ta c! fin<tl, por !a siguiente redacción: 

"que pcr!IIÍ!;¡ Lt pub!icid;td n<..:ccs<~ria p;1ra 

quv Iodo~ lo:-, ciud<~t..lano~ teng;lll l'OilOCl 

ll\Íei!IU dt..· I;J~ ~tlh<l.':ililS que ~(.' ekcllcl<Hl, tbl 

cO!llLl de L!.':i car;1ctcrístic;¡s y condiciones de 

lo:-, hicnc~ objetos de sub;¡st;L' 1 

SH. PltESIIWNTE: ( ;,,,,i,s, seríor Sccrcla 

rio Prirnero. 

P<1ra tlcfcnd-.:1 esta Proposicióll no de 

l.c), tiene la palabra el St."I10! l·'rt1Íie Ruiz 

por el Grupo Parlamentario Socialisl.<t. 

SR. FRAILE IWIZ: ()raei<~s, scnnr J>rcsi 

dente. /\! presentur esta Proposición no de 

l.ey pudiera interpretarse por algunos, que 

es una Proposicíón de menor entidad o de 

cu;tntía menor. Sin t~mh;1rgo p;tra este Dipu· 

l<Hlo es una Sillisfacción el tener !a oportuni· 

dad d{.' tr;llar, a través del Ptn!amcnto, dc 

aporta1 un grano de arena. Importante sim 

bólicamentc, en cuanto significa tratar de co· 

rregir determinadas corHiu~las; e importante 

tnmbié11 porque pensamos quL" de nprohtlL'iC 

y !k\'arse :t C<tho 111 pretensit'Hl de esta 
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Proposición, se reportari¡¡n i!HIIIt.Ltblcs hene 

fieius a todos los <:llid.tt.LIIlU:-. o ;¡! ~..·o1HÜn de 

los ciudadanos. 

1 )igo todo es tu Se norias, porque es cono­

cido por lodos usll'des que a Jo l;rrgo del 

tiempo Cll 1\i!l'SlJ;t ('omun\d;td r\i!IÚI!Ol1ltl 

por h)S diversos .Ju;.gadus, pnr los diversos 

órgano.'. jurisdicciulldlcs ."ie realiJ.;tll subastas 

de bienes, de pisos, de solares, de detcnnina 

d¡¡s empresas, etc., y que entendcmu~ no se 

realizan en l;¡ prúctica, sí en la legaliJad, en 

el plano de igualcLrd por p;rrte de Lodos los 

ciudadat1os que quieren ;¡cudir a las mism;ts. 

No en igualdad repito, resp<.:clo a dcte1 mina· 

dos grupos que anúan e11 !os Juzgados. A 

nadie te cabe dud¡¡ de que es ah so! tlLtmcntc 

conveniente de que todos !os ciudad,mos pa 

ru su vida normal si nccesil<tn un piso, esLln 

en COJH!icion~:s de pagar un precio <tdecuado 

inferior al nH.:rcado suele ocurri1 siempre-, 

puedan acudir por tanto en condiciones de 

igualdad. 

J.a l.ey de l·:njul-.~ianli<.:nto CÍ\ i! y la refor 

lll<~, !a l.ey !0/lJ2, y;¡ h;111 ído est;th!cricndo 

correcciunes tlnport;mtes r<.:spccto al proce 

dimiento, tralilndu de acour estas actuacio 

nes de los -que dir(_~ en v;tri~Js oc;tslones gru· 

pos 10 t.JUilsÍ" tl);.tfío .... os que actúan bordeando 

L1 leg;did;Jd, y cuy;¡s C~)!Hiuct;¡s bien pudie­

ran laclw1sc de nwquin;JcÍÓil p;¡r;¡ ¡¡Iterar el 

precio de bts cos;ts. Son los collo('idos subas 

teros los que <~l'ttJ,¡¡¡ como clt•nJcntos ínter 

mcdi;trius en el pru~.~cdti!lletllu, y !o\ qttc co11 

pr;ÍLIÍC<JS cxect ah le~ impidt.;tl quL' L1 m;¡yoría 

de los ciudadanos pucda11 !!cg<1r al ;~cccso de 

esos bienes, que, por dt.ra parte, si ncccdie-

1'<-.lll ludns !os ciudadano~ IHJ par<J Utl lH .. 'nefi­

cio lucrativo de carúcter profesional, sino 

-insi~Lo beneficio ¡)ersonal pt~ra uso de esos 

bit:ncs, !;¡ 1 lacielldii Pública saldría hcncfi 

ciada. Podría parecer que en l.¡¡ l<ioj<1 110 

tiene mayor entidad lo que -.::--.toy aquí l'O 

mentando, pero yo me he procu1 <Hit) una re·· 

vis1a que dice, 11 1nformación de cmh¡¡rgos y 

subastas del mes de septiemhre 11
, del ;tr1o pa­

sado, y el en el 111-.;s de septiembre del arío 
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había cincuenta y cincn anuncios de ~uhastas 

por un importe de Jlli.ls de tJOO mJ!!ones de 

pesetas. Y digo, l)OU millones de pesetas. l's· 

t<-~mos hablando por tanto de algo muy lln .. 

portante cuantitntivamclltc, y de unas cir­

cunstancias que cualitativamente so¡¡ ahsolu 

Lamente condenables. 

Es por ello que, ;;_wn sabiendo que no te­

nernos competencias de c<tr<kter legal para 

establecer o modificar un;.¡ determinada nor­

mativa, sí que tenemos en nuestras mano~ la 

posibilidad de hacer algo bastante import¡¡n­

te. Y este algo importante que propone o 

que realiza la Proposición no de 1 .ey es el de 

Ltcilitar al múxímo la m;ls amplia infortn<J­

ción por todos los mccanisrno!) posibles, p;:1ra 

que la inmensa mayoría de los ciudad;¡nos 

puedan tener conocirniento de !o:-; bienes 

que se subastan, de !as fechas, de Jos lugares, 

de los Juzgados, de las condiciones de esos 

bienes, de hs ci re u nstancias legales.. l.~n de· 

fít1itiva, poseer una infornL:!Ción veraz con la 

n1;_~xima difusión. 

i"':starnOS seguros -hay precedt~l1lCS (jllC S! 

se actúa en este sentido y se establece como 

la Proposición dice un convenio de co!abo 

rcJción -se acepta l;t enmienda por cierto, tne 

olviJab<J decirlo-, un convenio de colabor<J· 

ción con las instituciones que set1a!a lrt Pro­

posición no de Ley, creo que en la prúnic<~ 

estaremos realizando un gran servicio para 

nuestros ciudadanos; por aquello de que si 

los müs son informados, posiblemctllc trata­

rernos o impediremos que los menos cjerci 

len esas conductas que ya he scrl;dadn como 

absolutamente condenables a lo !arg¡) de tu· 

da mi intervención. 

Por tanto solicito el apoyo de !os tres 

(Jrupos Parlamcntnrios, que con In int:!u.sión 

de la enmienda csLHTI1JOs J¡aciclldn 1111 servi· 

c1o a nuestra socicdad. 

SR. PUESlDENTK ( iracias, sel1ot l;railc 

li.uiz. 

Señor Virost<l, tiene lii palabril. 

\2) \ 

SIL VlllOSTA CAIIOZ: ( ir.tei<ts, .senot l'tl' 

sid~ntc. Scnut 1:1 ailc, gr;H.:L¡s en pri1ncr lug;¡¡ 

por aceptar la enmicnd;_J, porque en el rondo 

de !a cuestión estamos de acuerdo. Oui1.!Ís 

no eswmos de acuerdo en l;t forma de resol 

verlo. J':s decir, nosot1os todo lo que se;¡ in­

form;¡r al ciudadano pata que el riuda~Lmo 

tellga acceso, nos p<JJ ce e correcto. ()u e la 

forma de informar al cíudad<JtlO se;¡ a través 

de constituir una oficina m;ís, nos parece 

que no es el proccdimicnt.n adecu;tdo. po1 

que es hurocratizar más !a cuestión que j¡;¡¡ 

ta burocracia conlleva. Por !o tanto sr eso e~ 

asÍ, llOSOli'OS VOtil!'Cl1lOS Lllllhi0n .J l;t\ t)l )' 

espert) que esa mayor inl'ortJl<tciútt. ntcdiantc.: 

los convenios que seatl neccs;trto:-. \ tJH.:dJ<~lt 

te !os medios que sc¡¡n tlt:ccsdriu.-., utili!i!l. 

lleve a que todos !os l~Íud;¡d;¡no:-. tt'Ilg<t!l .H· 

ceso a t:sas su hasta.-,. 

Pero ¡mire.! 1 Lty un prohlcm<~, que vu 

creo que es vital y es de fondo. 1 ,;t 1 ,cy de 

Enjuicidtltiento ( 'ivi! tivnc difíciles prnh!c 

m;¡:-, de soluci()ll lllly dí<~, y dl'S(k lllcgo !lit 

pusihks de soluciull;tr J1tH p;~rte de cst;1 ( ';'¡ 

mara. Pero 'iÍ tjlll' htt'y otros cslalllelltos 11 

otras Cúmaras que podrían intentar resolver 

los. 'Yu no voy a ~·ntr;11 a cspccilil'.trlns lll 

dos, pero hay pruhlenLJs tlHiclio m;Js l!_r.I\CS 

que el que estamos dc!JUilciando. Pltl' cjc1n 

plo que un ciudadano. 1111.1 Ltmili.t, por una 

deuda de un millón de pesetas que no pue 

d<l!l pagar Cll su moJncnto, se vc;¡n privad,)S 

de todo su patritllOtlio. que lHtcth· ;tlh~'l'g.tr 

un ptso de valor de 20 milll)llC~ \ algun<t:-. 

otras cosas nt;:ís, nos parel'c algo ~kstHL·dido 

y ¡¡lgo que yo tacll;H Í;1 si no de il~.·g.tl, purqtl(' 

hoy es legal) por lu JllCtlos si de inmotaL 'y' 

¡eso sucede! Usted sabe que est<Í sucediendo. 

1:1 nlrn día vcíamo.'i en tt-lcvisiótl, cúmo llll<l 

p;¡rcj<J de jubilado~ perdía ti su vi\ icnd<1 po1 

que ~kbí<t!l veinte 1\\i! pv:-.t'l;¡-; de tllt .qt;ll ;1t0 

de televisión que l1ahían cuJllpr<~do tres o 

cuatro tll1os ;¡¡Jlcs. Ouc un tuatrimotlio tk'­

pués de sesctlL.t y t.utto~ de \'Íd.t pierda so \ í 

vienda porque debe veÍJlt<.: mil pesetas de 

una televisiótt, con l<t l,cv de l·:njukiatllivnto 
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Civil en la mano ... ! .. :so indica, que este país 

está equivocado en algunas cosas. ¡Y esw Cá­

mara no lo va a poder resolver! Pero sí que 

tenernos otros sitios donde podríamos resol-­

verlo. 

Por lo tanto, si la información ayuda a re­

solver algo, ayuda a que en esas subastas se 

recupere de alguna manera el .precio justo 

de las cosas -que es lo que pretendemos, el 

que los bienes que salgan a subasta se pague 

aquello que justamente vale en el mercado 

por la mayor participación de gente en la 

subasta-, si eso es lo que pretendemos, noso­
tros estamos de Jcuerdo. Y eso sc puede 

conseguir con una -creo yo, o creernos noso­

tros que puede lograrse- mayor información. 

Por lo tanto que esa información se dé, y a 

podet· ser que se logre algo. Pero no olviden 

ustedes y no olvidemos todos, y sobre todo 

quienes tienen representación mttyoritaria en 

otras Cúmnras, que ld Ley de EnjuiL'iamiento 

Civil acarrea unos problemas graves para la 

sociedad cspaiíola_ Que sólo en aquellas Cá~ 

maras donde Grupos mayoritarios con una 

representación suficiente pueden resolverlos, 

sólo en aquellas (\Í.maras, pueden resolverse 

esos problemas. Gracias. 

SR. PRESII)ENTE: Gracias, ser1or Virosta. 

Por parte del (irupo Popular, tiene la pa~ 

labra ei scflor lrastorza Ald<Jsoro. 

SR. IRASTORZA ALDASOIH): Gracias, se­

ñor Presidente. Señorías. Cuando hace algu­

nas semanas a través de un medio de prensa 

tuvimos conocimiento de esta iniciativa, de 

verdad que la úniea expresión que me vino a 

la mente fue calificada de auténtica mcrluZ<i­

da, en su derivación no de merluza, sino de 

merluzo. Al leer los antecedentes de la Pro­

posición y a! enterarme de que su autor era 

el sciíor Fraile, pues cambió este criterio 

descalificador, por aquel de despropósito 

que en su acepción académica se dcfi ne e o· 

rno 11 aqucl hecho fuera de razón, sentido o 

conveniencia. 11 Efectivamente consideramos, 
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señor ¡:raile, que estü fuera de conveniencia, 

que no tiene razón de ser, el crear la ocho­

cientas oficina de información en nuestra 

Administración. 

Justificar !a torna de cualquier tipo de ac­

ción que intente arreglar los problemas que 

pululan en torno a las subastas judiciales en 

base a un defecto de información en el pÚ·· 

blico ... Bueno, es una simpleza importante. 

El problema grave de las subastas no es la 

desinformación de los ciudadanos. El pro~ 

blema grave de las subastas es que tenemos 

que llamar a un tercero, un ciudadano hon~ 

rado y normal, a interferir en una relación 

tensa, tensa y de tramposos, cual es la Jel 
acreedor ejecutante, deudor ejecutado, e in­

termediarios subtJsteros. Y cualquier persona 

normal, no se mete en esa aventura. Cual­

quier persona normal CU<IIldO quiere adqui­

rir un bien, quiere sobre todo seguridad. Y si 

usted, ser1or Fraile, acude a una subasta, esa 

seguridad no la tendr{¡ ni inrormado ni de­

sinforrnado. ¡Nunca! Usted va u comprar un 

piso, lo ve, se va al Registro, ve cómo anda 

de cargas, y sabe que no va a tener ningún 

problema. fin una subasta ¡eso es imposible! 

Usled tendrá que acudir a la subasta sin sa­

ber qué piso va a comprar, sin saber en qué 

situación está, y sin saber si los deudores -en 

compai1ía de algún asesor maravilloso- han 

montado la gran película para que una vez 

adjudicado le meléJn una tercería y se quede 

usted cuando menos sin ese piso. Ese es el 

problema real, esa complicnda rel<1ción en la 

que existen carencias de seguridad para el 

postor que acude a la subasta. 

En los anteceUentcs de !a Proposición ha­

bla usted de los problemas, habla de conse­

guir la igualdad entre los ciudadanos a la 

hortl de acudir a una subasta de este tipo. 

Bueno. l':sto es otro absurdo m;ís. 1 ~sa igual­

dad es imposible. Hn la subasta quien <IClÚa 

con prepotencia, es quien m;Ís medios ceo­

nómicos tiene. Ante sociedades perfectamen­

te financiadas el particular nunca va a poder 

ac1.uar en situación de igualdad, cuando me-
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nos cuando el bien SC<J intcresa!llc. 

Rcspecto al p1 oblema de eso~ ~ubdstcn.b 

que usted se ha tentado, se ha tentado al ca· 

lificarlos, yo -se !o puedo asegurar· nu tengo 

ningún problema en llamarlo mafia subaste­

ra, delincuente -lu que usted quier.t , porque 

lo he padecido en mis carnes por mi profe­

sión. llay maniobras que no es que rocen el 

Código Penal, es que lo rebasan. Y lo dra­

mútico, lo dramútico es, que Jueces y Secre· 

tarios de .Juzgado no tomen la sartén por el 

mango para cortar este tipo de actividades. 

Pero, insisto, el problcn1a tampoco ts el de 

los subasLeros. 1:1 problcn1<1 es del propio 

procedimiento. Procedimietllo que cDn la rc­

form;, procesal de la l.cy lilílJ2 cmrigió dos 

cuestiones, que pudieran ser !a~ rntí.-; gr<:1vcs 

que ataiíían al procedimiento de subasta. 

Corrigió la po:-:;ihiliJad de ucccder <1 terceros, 

que era la guw maniotn:J de estas mafias. Y 

corrigió el segundo gran problema, que era 

el de quebrar [¡¡ subasta ··una rnaniobrn su 

bastera que no rne voy a poner ahora ¡¡ 

exp!ic<J!. ; pero cr.an l<ts dos grandes argucJas, 

de las que se valían estas mafias. 

¡Bueno! Esa cuestión está corregida, pero 

evidenternente lo que de momenlo se Ira lo 

grado es l1nicarnente limitar el campo dt: ac­

ción de estos grupos de delincuente.;.,. Siguen 

subsistiendo problemas. Y, ¿cómo vamos ;¡ 

arreglar estos problemas? Pues no desde lue­

go creando una oficina de información, sino 

creando un<~ sensibilidad comu decía el 

Port3voz del Grupo Riojano- en los (Jrupos 

mayoril;H-ios del Congreso y del Sc11ado de 

Madrid, que promuevan soluciones altern.:Jt.i" 

vas a la suhast.a. Soluciones alternativas que 

pasan por las que ya se estún adoptando en 

otros países como ¡;rancia, y que aproxima­

damente ya estú adoptando por ejemplo la 

Agencia Tributaria, y no es ni nuis ni menos 

que la gestión direct<t tk esos p<ttrimonios. 

¡Olvidémonos de !as sub;tsUts! ('reemos U!\Os 

fondos de bienes a subastar o transmitir, in 

fórmese al ciudadano, y autorícese al ejecu 

tante -controlado por el Juez·, para directa-

!lH . .:Ille intervenir en la venta cuando exista 

alguna oferLt lotctesantc. ¡Y ést~ es L1 vla! 

r'~sa es la vía. 

!la y que insisti1 en la relorrna de la 1 ,e y 

de 1 'njuieiamienlo Civil. Ita y que dar unos 

cuantos corvejones <l Jueces y Secretarios Ju­

diciales, que pasa¡¡ <thsolutamente de esto:-. 

temas. llabría que lllodific.:¡r el Código Penal 

y tipificar conductas lJUC se reproducen en el 

tiempo en torno <1 estos hechos, y por ahí 

podremos ir arreglando la sit.u<H.'.ión. ( 'on ofi­

cinas de inforrnución no vamos a arreglar 

nada. PodremDs arreglar quizás el disminuir 

en dos o tres personas la la~a de desempleo. 

¡Nad:t m;ís! Nada nliÍs. Por L11Ho y;¡ le he ex 

p!ic;Jdo, por eso rnc p<trcci<t ;¡qudlo y [Hl! 

eso me pdr<.;ce lut:gt> un tlcsp! opósito. St! 

inici<.tl!V<L no ihtt <t ttl rcgL1r L1 cuestiÚil. 

R~.:specto <! l¡¡ enmienda pues ;¡dclanto 

que la acepl<!mos, ;¡unquc sinccr;!JllCllte 

compadezco a quien tenga que nego~.~i;H· con 

el J\1inistcrio de! Interior la concreción dt.' !c~ 

enmienda. Porque sinceramente a quic11 le 

toque -~u pongo que scr;Í !a ( 'onscjcra de /\d· 

mitlislf<H.:iones Públicas-, no s6 qué explica 

ción mínimarncntc seria van dar al 1V1inistro 

correspondiente. Porque esa ittlormación 

que entendemos debe producir...,e, \e pt!ede 

producir o ~e [Hit·dc cfeclU<It "iÍ!nplentctltc 

mediante un w1cxu ;ti l~olctín ( Hicí;tl de 1 _;¡ 

Rioja; un anexo scJILillito, con fecii<!S, co!i\'t) 

catorias a lo largo del ;oio. T;~n l."!cil <.'O!IlO 

eso. 'i'<tn f¡ícil comu eso. Todo lu dcm<Í'>, '\oll 

canto de sirena y !lH:rltu.adas. i\'1uch<IS gra 

eras. 

SH.. PRESIDENTJ+:: (Jracids, scr1or lrastoua. 

Selwr Fraile l(ulz, Lieue l;¡ paLii>L<t en tul 

no tk rectificación. 

SR. FRAII .E H:Uií'.: ( J raci<Js, sctior l'rcsi 

dente. 1 .a verdad es que la reiterada ¡wla(H<l 

merluzada aquí l~ll esta tribuna, ya 11n s<~ si 

tomarla ... No sC en qué sentido ft)lllarla, no 

sé qu<~ connotación tiene para usted lo de 

111cduzdda. Si al'aso prclc11dc dc¡,·ir que el 
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autor de esw Proposición, que es este humil·· 

de servidor, es un perfecto nH:rluzo.H Pues 

¡mire usted! Yo no le voy a contestar que es 

un besugo, un ballenato o esa::; cosas ... ¿Por 

qué? Porque sería del mal estilo que usted 

hace gala, y yo naturalmente no voy a reali­

zar una imitación. Trataré de ser bastante 

más respetuoso. 
Lo que se ha dicho aquí ... len primer lu­

gar cuando ha empezado la intervención del 

señor lrastorza, me empezaba a preocupar 

seriamente. Estaba, desde la descalificación 

de la Proposición, haciendo Ull<l defensa de 

ese humilde grupito de mafiosillos subaste­

ros. ¡l.a estaba haciendo! -l.e;J el !)iario de 

Sesiones Y yo no he querido hacer -ni lo 

\d)' a hacer ahora comentarios sobre rela­

ciones con suhaslcros de determin;1das per-­

sonas, o de qui(•nes se h;m podido dedicar a 

las rnismas. Insisto que seguiré por l;l vía del 

1 espeto. Pero es absotutame1lte sorprendente 

el que se diga por parte del Grupo Popular 

aquí, algo enormemente contradictorio por 

cierto con los mer!uzos del Partido Popular 

de Madrid. Porque e! (Jrupo Popular de 

Madrid apoyó una iniciativa absolutamente 

purecida, a la que hoy estamos aquí tratan­

do. Y me temo, rne temo, que los conoci­

mientos jurídicos, los conocimientos de los 

procedimientos y las pr;lcticas en los Juzga­

dos, no son inferiores los de sus comp;-uleros 

de Madrid, para que usted los descalifique 

de CS<J mancr<J tan rotunda vía merluzo. 

Y además cuando usted dice desde la in· 

credulidad -creo que v<J a votar la Propo­

sición , 11
110 creemos que esto V<ty;¡ ;¡ ser na 

da bueno, porque lo que hay que hacer es en 

Cortes Generales volver de nuevo a realizar 

una reform;¡ del;¡ l.cy de l~njuiciamiento Ci­

vil y Proccs;ll." ¡Bueno! ¡Mire usted! La rc­

form;J -que es muy reci<~nte· del allo <;2., la 

votaron ustedes I<Hnhién -me he <Jsegurmlo-, 

el Partido Popular. Fue una reforma consen 

suada. 1 .u ego también merluzos los de Cor­

tes <Jenerales del Partido Po1Hrlar. Me pare 

ce, senor Jrastorza, que cst;l ofendiendo 

usted demasiado a los adversarios y <J los co­

rreligionarios en todas las ( 'úmt~nts. Sea un 

poquito por tanto müs prudente y más cono­

cedor de la realidad, por rnuclla gala que us­

ted quiera hacer -y parece ser que sí- de que 

ha estado en los intríngulis de los pasillos de 

los Juzgados cuando se hacen las subastas. Y 

sea también usted más consecuente, para 

que cuando no se crea en algo, no se vote. 

Le pido ror tanto que vote en contra usted y 

su (Jrupo, en consecuencia con su exposi · 

ción realizada aquí. 

Y finalmente tengo que decir, que si el 

amparo para criticar la intervención y la 

Proposición mía es el coste aJÍ<Hlido de dos o 

tres pcrson<JS, le digo que eso es ¡rolU1HI<!· 

mente falso! ¡.-,\!so, p01que no hace Ldta in­

cremcnl!·tr nada. Prilllero. Si se liicicr¡¡ corno 

en ~'L!drid ·-que y;¡ se ll;J hecho la cre,1ción 

de una oficina de inform;Jción de suh;Jstas-, 

se va <1 utilizar a funcionarios que se aburren 

un poco ¿eh? Actualmente, no se crea, no se 

contrata, no se introduce, ninguna nueva 

person;L Y si se complement<lra -como l1ay 

que haL:er- la información por los 111.Üximos 

medios, llegando a In difusión más importan 

te para todos los ciudadanos, sin duda algu­

na, sin duda alguna me reitero, estaríamos 

poniendo coto -de verdad- en \;¡ pníc:tica a 

que la información privilegiada que sólo 

unos pocos tienen en muchas, 1nuchds, mu­

cllns circunstanci¡¡s, al llegar a la mayoríd de 

los ctudadanos, desde luego ~~ 1 ,os siete mag 

níficoS 11 no iban ;¡ actu;¡r como están :1ctuan 

do. 

l;inalizo, ser1or Presidente, JlHiiendo el 

;rpoyo del Partido Riojano, y pidiendo enea 

rcci(lf.tmente tamhi(~n al (Jrupo Popular que 

vote en contra, como ha señalado su Porta­

voz que le pedia el cuerpo y ha quedado es­

crito en el 1 )iario de Sesiones. 

Sil. l'llESII>ENTE: <iraci;rs, serior ¡:r;rilc 

1< u iz. 

Tur11o de rcctific.ac.ión, se1ior Vírosta. 
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SR. VIROSTA c;AROZ: Gracias, scr1or l'rc 

sidcntc. Yo confieso <1 ::;u.'; Scnollil:-i que lllt: 

gusta mucho el pescado, pero 110 voy a subir 

a esta tribuna a hablar de sus especies. Voy a 

obviar ese debate. 

No sabÍ<J yo, scJ1or l:railc, que tlosot.ros 

teníamos funcionarios que se <thurrlan. Yo 

creía que teníamos funcionarios que trabaja· 

ban todos, porque tenían exceso de trabajo. 

Ya veo que estaba cquivoc~tdo. Ahora resul­

ta, que tenernos algún funcionario que se nus 

aburre. 

¡Mire! Yo conozco de las estrategias de 

los su basteros, y estoy de acuerdo con lo que 

usted ha dicho. Yo he prescnci;.tdo, cómo 

una scne t.lc señores se hall adjudicado por 

la rnininw puja una serie de bienes, y t..k~s­

pués se l1~Jrl ¡·eunido en un comedor, e11 un 

rest;..tur;:tnLc, y se los h<Hl subdsli:Jdo entre 

ello~; de la! manera que la diferencitl entre 

el rnínimo y el dinero que est<tban dispuestos 

a pagar no ha ido a las arcas de 1 Ltcicnda, 

sino que se las han repanido al final etnrc 

SUS bolsillos; de l<Jl rorma y llltlllCra l\llt.: 1.0· 

dos los que hahíatl acudido <J ltt subasla, lo· 

dos, habían g;Hwdo dinero. Y eso es un pro­

blema, que dirícilrnente !o vamos a resolver 

nosotros desde aquí. Yo insisto que lwy pro­

cedimientos p;tra resolverlos, pero desde 

donde se pueda modificar la r .ey de J·:njui 

ciamiento Civil, no desde aquí. 

Cuando nosotros hablamos, seti<H 1 rastor­

za, de dar más ptthlicidad, de dar nds itd"or" 

mación, para intentar que cuantas mús per" 

sonas acudan a es;¡ subasta m;Ís difícil le sea 

a ese peque11o grupo quedarse con todos los 

bienes, y siendo conscientes de los proble 

mas que acarrea el ir a una subasta -que lo 

S<l be m os y somos conscicn tes del pr·ohlcma 

que acarre;¡ , pero si COIL';cguimos que vayan 

mús persOJl<ts, posiblemente les impidnn10s a 

esos suhast.eros hacer de su capa un sayo co 

mo actualmente se está hacielldo. ('u;mdo 

hablamos de esa información no nos referi· 

rnos a un anexo en el Bolc!Ín Oficial, que lo 

van a seguir leyendo los suhasteros y t'tt<tlro 

mús. ¡Porque el ciudadano 110 ke el Bnletín 

OJ"it.:i,d1 No . ...,- rc!c1 Ínlü':i ;¡ tllld sen e de anun 

cios que tlJedi;mte un convc11io entre las ins· 

titucioncs que la Proposición dice, la Propo·· 

sición no de l .ey 111arca, mediante un conve­

nio, puedan suscribir una aportaciÓtl econo­

mica para que esos atluncios puedan puhlici­

tarsc en los medios de COillutJicación normal. 

Yo estoy seguro que entre !o que yo estoy 

diciC11do y el asesoramiento que usted estú 

recibiendo de personas Ulll informadas, us­

ted ahora ya me empezará a entender lo que 

yo quería decir. 1~:-,pero que !o comprenda y 

que ílpoyc también la enmienda en contra de 

lo que decía el ser1or Fraile. 

SR. PRESIDENTF: ( J r;tciiiS, ser1or Vi l"osta. 

Se1lor lrasturza, l<1111hi6n tttrno de n:ctifi· 

cación, hrcve1nenlc. 

SIC IIIASTORZA ALIJ.\SORO: () racias, se 

ñcn Presidente. Como rncr!uzo que me con­

sidero, Sci'lorías, pero no lo suficienlc, le 

aseguro, seilor Viro.'iLl, que le c.nticndd 1wr 

fcctamcnte y apoyo en su totalidad I;·J en 

mienda. Pero como rnerluzo que me consJ· 

dero también, s1 que considero neccsano 

aclar;¡r cuál es la situación de la iniciativ<l. 

P<Jrque la itlirialiva origitlalnlclllc prc-.;una 

da por el Partido Soci;dista, i111p011(' ltt crea 

ción de tttla comisión o una olicina de inlur 

maciO!L ¡,lla de entenderse que con l.r c~ll 

mienda nos ol\'id<ttnos dt' esta o!i~,·iiLt de in 

form;tctÚtl o no'.) Primera prcgUIILt. Porque 

si se me conlcsta negativ<tmcnte, es decir, si 

seguimos con que hay que tener un;¡ ol"1cin;t 

de Ítlformación, la postura ... 

SIL VIIHlSTA GAI!OZ: Serior l'resrcklltc, 

por llll<l cuestiótl de 01 dc11. 

SR. IRASTOI!ZA ALDASORO: ... 'er<Í pm 
su puesto ... 

SR. I'IH•:SlllENTE: ()uc termine el ser1or 

lrastorza, y dcspu(~:-. ll~tbrtÍ momcnln de acln 
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rar ... 

SR. VIROSTA GAROZ: L's que Ljllizüs ... 

SR. PUESIDENTE: Perdón. No intervenga. 

No intervenga, por favor. No. No intervenga. 

Continúe, seflor lrastorza, y termine. 

SR. IRASTORZA ALDASORO: Sí. Termino 

muy muy rapidito. l's decir, el <irupo Popu 

lar est:í absolutamente en contra de la crea·· 

ción de ninguna oficina de inforrnación. No 

nos opondremos (:1 que se adopten las medi­

das necesarias para intentar una mayor in 

formación al ciudadano, sea vía publicidad, 

vía la que :-,e considere mf~s adecuada. En­

lcndemos no solucion<tr;í el problema, pero 

·-bueno- puede ser un avance. Por donde no 

pasamos es por crc;.Jr m;is /\dminislración y 

más gasto, que es a lo que este Gobierno nos 

tiene acostumbrados. Gracias. 

SR. PRESIDENTE: Scríor 1 rastorza, sr lec el 

texto de la Proposición no de l.ey y el texto 

dl' la enmienda está muy clart) que dice In 

enmienda: Se propone sustituir todo el texto 

:J partir de 11 Convenio 11
• Por lo tanto ... Vuela 

esa oficina, desaparece ... 

SR. IRASTORZA ALDASORO: l.o que oeu 

rre es que ... 

SU. PRESIDENTE: ... por 1;¡ siguiente re 

dacción, ~~que pcrmita ... 11 L~s decir, estú di-

ciendo: 11 entidades financieras p;tr<t la sus­

cripción de un convenio que permita ... 11 Y 

allí viene la enmienda, y ahí terrnin;¡ el tex­

to. 

SR. IRASTORZA AI.DASORO: Sie11do i!SÍ, 

se acepta plenamente. 1 ,o que pasa que de la 

intervención del se1'1or l'rai!c parecía cmhro 

liarse un poco la redacción. Siendo así, se 

acepta la enmienda. 

SR. FUAI!.E RUIZ: Serior !'residente, pari! 

que el se1lor Fraile aclare algunos aspectos. 

SR. PRESWENTE: Tiene un minuto para 

aclarar, puesto que es el proponente t.le !a 

Proposición no Je Ley. Pero un minuto des~ 

de el escaño. 

SR. FllAlLE [{lJIZ: Desde el escario, senor 

Presidente, para decir que es bastante senci­

!lito y elemental el comprender el engarce 

de l;¡ enmienda. l~fcctivamcnte en el texto 

excluye, pero da un sentido amplio al térmi­

no del contenido del supuesto convellio que 

entre el Ciobierno de l.a Rioja y diversas ins 

tituciones se realizaría par<l la mú:-. amplia 

información. 11
;\ priori 11 entiendo, que no -.;e 

excluye. Pero estudiada la posihi!id;td, vista 

la experiencia re;t!izad;-1 en otras ( 'omunida 

des, si resultara aconsej<tbk, <t juicio, ;_¡ jui 

eio, de los suscribientes de ese convenio, po~ 

drí;J hacerse. ¿{)uc no se estinl<!ha conve­

niente? Pues muy bien. 1 ,a información se 

realizaría por otros rnccanisrnos. No nos 

pongamos ataduras, si tratamos de vcrd<Jd de 

mejorar y corregir esa situación que censur<t 

mos a todas luces. 

SR. PRESIDENTE: ()racias por la aclara 

ción, señor Fraile Ruiz. 

SR. VIROSTA <;AROZ: Serior !'residente, 

por una cuestión de orden. 

SIL I'RESilJENTE: Serior Virosl<~, tam 

hit~n ... Pero es que ... Scnor Virosta, C.'il,·l ad;~ 

r;Hio y<t, creo. Y el sc1úH· lr;t.o..;torza, que c1 a el 

que proponía l<! duda, se da por satisfechu 

de la aclaración. 

SR. VIROSTA CAIH)Z: Y<i, pcro ... 

Sil. I'RESIIJENTI,:: ¡,Tiellc <ligo impori<~llte 

que ar'J<tdir, sc1íor VirosL1'! 

Sil. VIHOSTA (;AROZ: Sí. Oue a mí ... 
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SR" PRESIDENTE: Muy brevemente, por 

favor. 

SRO VIROSTA GAROZ: SL Sólo una cosao 

Oue a mí no rne gusta que nadie me inter­

prete lo que yo quiero decir" Si usted no me 

autoriza a explicarme otra vez ... Pues ¡n~uJa! 

Así se queda" 

SR" PRESIDENTE: Agotados los turnos de 

palabra entonces, vamos a someter lu Propo­

Sición ... 

Sí. Tiene la palabra la señora Consejera. 

En todo caso se sometcrri a votación el 

texto sin interpretaciones, el lexto literal que 

aquí figura. 

SnA. VALLE DE JUAN: St.JHJt. Prcsidcllll:, 

Sci'iorías. Efectivamctltc, a esta ( 'onsejcra es· 

ta Cámara se lo pone complicado. No se lo 

pone demasiado complicado, porque indu­

dab!ernentc las relaciones con e! J\.·tinístr~.) de 

Justicict e Interior son lo :-,uficicnLemcnte 

fluidas y compartimos los mismos criterios, 

como para entrar en la conveniencia de lo 

que suponga ben<:ficio para 1 .a Rioja, que es 

lo que sobre todo guía a este Gobierno. 

Ouería hacer una aclaración para l<t Cú­

mara. Me parece in1port<tnte. Yo creo que la 

única diferencia -se lo digo sobre todo al se· 

ñor lrnstorza- con esta proposición es que en 

Madrid, en la Asamblea de Madrid, la pro, 

puso Izquierda Unida; y como ustedes eH es· 

te momento son tan íntirnos amigos, les pa­

reció que no les querían hacer un desdoro. 

Aquí como la ha !Jecho el Partido Soci<t· 

lista, no les ha nH.:rccido la mJsm;_J a¡Hccla·· 

ción. 

Bien. Dicho eso que quería hacc1 lo par;t 

hilaridad de sus Sctlorias rutLurallliL'tltc, y 

pant, en fin, hacer un ambiente <tgrad<tble, 

hay cosas que sí que me IHcocupatL Me 

preocupa la !;lita de sensibilidad, con todo lll 

que suena a Administración. J\1e preocupa 

sobre todo, de alguien que aspira a tener res· 

ponsabilidades de (;ohicrno" !éso lo dejo así, 

porque no quicrü entr<1r e1l otra~ aprct~iacio­

ncs. Y sobre tudo me preocupa Ltlnhi::tl la 

falla de sensibilidad para cotl la gente not 

mal y corriente" Lél Boletín es algo que cucs, 

ta dinero, que tiene una tasa, que leen tllUy 

pücos ciud¡¡danos, y que ademús todos s;thc· 

mos, los que tenemos ciertos conocimie11tos 

jurídicos, que es una cosa fanagos;t. E-;o no 

llega a la getlle normal. Ni sabe interpretarlo 

en muchos casos, con el lenguaje que ;Jilí se 

utiliL-<L 1\H wnto es muy importante que en 

este tCIIli:J, corno Cll tantas otr<ts cosd~. h;ty;t 

que tener de alguna manera una Íltfortll<ICÍÓn 

que facilite el que las cosas lcng<lll tr;~nsp;l 

rencia. Porque indudablemente cuando l<ts 

cosas tienen t.r¡Jnsparenci<t, es nt<tndo <.,e 

puede actuar mucho mejor. 

llcnJUs tenido ejemplos reales en esu < ·ll 

nHtnilLtd. No me voy a extcndc1 lllllcllo 

llernos te11ido reuentes subasL<ts rcaliDtdas 

por la Delegación de llacienda ;¡ tr;tvés de 

su Sc1·vício de Patri lllOtl io, cotl unos cxcclcn 

te.'i rcstdtados de publicidad. 1 Lt !1\()(Í\;tdo 

que todas las ~tdjudicaciones tanto de bienes 

inmuebles como dt: muebles que se hÍL'ÍCJ 011 

en esas subastas, se las adjudie<Jrou \·alga la 

redundancia- persotJas que para nada tcnÍ<lll 

otros interese~ ni pertenecían a la mafia de 

los suh<IStcros. Hse procedinucnto con todas 

las complicaciones que indudablclll<.:llte tic 

nc el tema, que no solamente son _jurídica.-, e 

inlornl<:ttivas, sino fin;ttlcÍeras , iodud:thlc 

mente se puede mejorar con mucho <t ll cl\és 

de !lila información, y c;.,to es lo que en dcfi 

nitivct va <t hacer t.~stc < iohicrno, que sí que le 

preocupa naturaltllCIIte la sen.-..ihilidud de los 

ciudadanos, y que haya una apreciació11 y 

una información suficiente. 

·:n esta ConlunitLtd Lt coLdHlracióll del 

!'V1inistcrio de Justicia con este ( iohietno Ita 

sido siempt·c cxcelv.nle, y a los resultddos 11tc 

remito. 1 ~n esll' motJJetlto fuimos expcricnci<~ 

piloto con los Ju:t,gados de Paz, <t través dl' la 

colaho1a<.:ióu l:o11 el Mini.-.;terio de Justici;t, y 
funcionn yo dirí;t que muy s;ttisfactori<ttlH'Il· 

te. 1 )e tlll modo explícito o i1nplícito l'"ilt' 
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Gobierno ha apoyado con el Gobierno de la 

nación, la creación de nuevos órg;o1os judi­

ciales. Y si me permiten sus Se1'lorías les di­

ré, que 18 Administración de Justicia en esta 

Comunidad Autónoma está entre las meJores 

del Estado español; lo que me imagino que 

les debe interesar, porque ha supuesto un 

gran esruerzo para este Gobierno. Y dado 

que tenemos competencias en la materia, y 

así lo marca nuestro Estatuto después de la 

última refonna, el día que tengamos o que 

deseemos ejercer esas funciones a través de 

una transferencia de medios materiales y hu­

manos, estaremos en !a posición ildecunda. 

Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE: Gracias, .señora Valle. 

1 .a Proposición no de l.ey entonces, <..:on 

eslc texto, va a ser SOITlCLida a votación: 11 El 

Parlamento de !.a Rioja insta al Consejo de 

G-obierno para que realice las oportunas ges­

tiones ante el Ministerio de Justicia e Inte­

rior. Colegio de !\bogados de l"a Rioja y en­

tidades fin;__¡ncier(:ls, para la suscripción de un 

COIJVenio que permita la publicidad necesa­

ria para que Lodos los ciudadanos tengan co­

nocimiento Je !as subastas que se efectúan, 

así como de !as características y condiciones 

de los bienes objetos de subasla. 11 

Con este texto, la Proposición no de Ley 

es sometida <l votación seguidamente. 

¿Votos a favor? 

Por unanimidad queda aprobi!da. 

Pasamos al punto cuarto del Orden del 

l>íu, Proyectos de l.ey. Y cntr<nnos a debc.ttir 

el Proyecto, el 1 )ictamen que nos envía la 

Comisión correspondiente, sobre el Proyecto 

de l.ey de infracciones y sanciones en mate­

ria de horarios para apenur;¡ y cierre de es­

tablecimientos comerciales en L1 Comunidad 

Autónoma de l.a Rioja. 

¿l:J <Jobicrno va a presentar la í11iciativa? 

Pasamos entonces a que el relator de la 

Comisión, señor ... 

Sil. l'lhu:z MORENO: Sc11or l'residcntc, 

SR. !'RESIDENTE: Tiene la palabra. 

SR. p(,:REZ MORENO: Cronología de la 

tramitación del Proyecto de Ley de infrac­

ciones y sanciones en materia de horarios 

para ¡¡pertur¿i y cierre de establecí m ientos 

comerciales en la Comunidad Autónoma Je 

l.a Rio1a. 

Tramitación del Proyecto de Ley. El 24 

del 3 del 94 fue presentado en el Registro de 

la Cámara. El 2~ del 3 del 94 la Mesa de la 

Cámara califica el Proyecto de Ley, lo admi 

te a trámite, orde11a su publicación, abre el 
plazo de presenlaci()ll de Cllllliend¡¡s y su en 

vío <l la Comisión de Industria, ('omercio .Y 

Turismo. 1'1 ~del 4 del 9·1, puhlic<1ción en el 

Boletín Oricial de la [)ipuLaciÓil <Jenera!, 

Serie i\, ntllll. 83/')'L 

Tramitación de enmiendas. El 27 del 4 

del 94 finaliza el plazo Je presentación de 

enmiendas. 

l~nmicndas presentadas. l~nmicnda::-. a !a 

total1dad. Ll 27 del 4 del 'J.j el ( irupo Parla 

rncntario Popular presenta enmienda a la to­

talidad. 101 28 del ·1 del '1•1, calificada por la 

Mesa ck la Comisión. 1 '1 4 del 5 del '14, 11u 

blicada en el Boletín Oficial, Serie /\. núm. 

lJO/lJ4. lél 16 del 5 del 9<1 se retira en Sesión 

Plenaria. Publicación en el Boletín Oficial. 

Serie /\, núm. <J7/9..:t. l~nmientfas p;H-cíalcs 

treint<1 y siete. Vci!ltiocho parciales, del <Jru 

po Parlamentario Popular; nueve parci;des, 

del < Jrupo Parlamentario del P;1rtido Rioj<J 

no. 

Tramitación enmiendas parciales. C) del <-) 

del 94, la Mesa de la Comisión de Industria 

acuerda calificar y admitir a tdrnile !¡¡ lot;di~ 

lbd de las enmiendas presenwdas por el 

<Jrupo ParL1mentario Popular y por el (iru· 

po Parlamentario del l';ntido Riojano. 1'1 Ll 

del'! dd 94 puhlic<~ción de las cnllliclldas en 

el Boletín Oficial, Serie i\, nlim. 113/'J.J. 

Tramitación en Ponencia, 1:1 19 del 12 

del 94, designació11 de Ponencia por la Co· 
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miSÍÓII de Industria, Comer<.:iu ~ Turi.'imo: 

Grupo Parlanwntario Socialista, dun 1 ~nri 

que !.uis Aldonza !V1urtÍIICZ y dou l<'ernando 

Pérez Moreno: Cirupo Parlamentario Popu­

lar, don .Joaquín Espert Pérez Cab<dlcm y 
doña MH del Carmen ()ómez Bozalongo; 

Grupo Parlamentario dd Partido Riojano, 

don Miguel Mi! ()onzález de Legarra. Ll 29 

del 12 del 94, reunión de la Ponencia. Se in 

formaron favorablemente veintiuna enmien· 

das. Se rechazaron nueve enmiendas. Se reti­

raron tres enmiendas. Se transaccionaron 

cuatro enmiendas. Se elaboró el Jnrormc co· 

rrcspondicnle. Ll •1 del 1 del '15, ¡Htblic<Jción 

del Informe de Poncnci<1 en el Boletín Ofi­

cial, Serie A, n[tm. 132/9-1. 

Tramitación en Comisión. '1 del 1 del 95, 

reunión celebrada por la Comisión de Indus­

tria, Comercio y Turismo. Se <tpr~)b<trOtl to­

das las enmiendas informadas favorah\emen" 

te por !a Ponencia_ Se aprueba asimismo una 

enmienda del (Jrupo Parlamentario del P<tr­

tido Riojano. Se elaboró el DictaJilen corres 

pondiente. Se designó relato!" a\ Presidente 

de la Comisión de Industria, se!'1or Pérez 

Moreno, para presentar el Dictamen ante ti 

l'leno. El 17 del 1 del 95, d Grupo Parla 

mcntario Popular mantiene par<t su defensa 

en Pleno las enmiendas números 2, 4, 5, ú, 

11, 12, 13 y 14. 1'1 13 dd 1 del <)5, JHibliea· 

ción del Dictamen y relator en el lloletín 

Oficial, Serie A, núm. 135/'!5. Ciraci<~s, sclior 

Presidente. 

SR. PRESIIlENTE: Gracias, sctíor Pérez 

Moreno, por !a prcsentaciÓtl del 1 )ictarnen 

de la ('omisión de lrHJustria, Comercio y Tu­

nsmo. 

Y pasamo.s seguidamente~~~ dchiilC y voUt­

ción del articui;Hio. llan sido presenLtd<ts di 

vcrs<Js enmiendas al artículo l. 1 .as en m ten­

das números '~, 5 y h, del < irupo Popular. 

Para su defensa, tiene la pal<thl'a e! se1í.or Hs 

pcrl J>ércz-Caballero. 

SR. ESI'Eirl' I'EREZ-('AIL\I.I.ERO: (Jracias, 

scrlor Presidente. Prúcticalllcnle est.<1 l.cy ca­

he decir, que ha llegado ~~ este Pleno consctJ 

suada. Fs decir, se nos han admitido gran 

número de enmiendas, se lian aprobado 

también enmÍCIH_Lis del <Jrupo Riojano, y se 

h;¡ tramitado con una gra11 cderid<1d y muy 

positivamente. ()ucdan vivas pr;-ícticamente 

cinco o seis cnmicnd<Js, que voy a defender 

las que afcct<l!l a este artículo 1 con gran ra 

pidez. 

Por lo que se refiere a la enmienda 4, es 

simplemente u11 cambio, una sintctización, 

dt:: lo que dice el apartado 1 de ese artículo 

1, ctHC'IH.licndo que se describe mejor el oh-­

jeto y úmhilo de aplic;tción. Pero eso es 

tuestión de iiilcrprcwción, y Ltn \iÍiido es un 

texto como otro cualquiera. Ruego a sus Se 

florÍ;ts n.:nexionen sobre el mismo, y vca11 

cujJ qut..~daría ·digamos tuejor e11 ese !c.\tO 

Jeg,J. 

Sí quiero hacer en las otras dos enmien­

das u1w breve defensa, porque lienen y;t algo 

de conLenido. Eo 1;¡ prinlCT<t de c:JLts, !<1 en 

rnicnd<.t número 5, que pretende <lt1<tdit ('l\ el 

nl1mero 2 del artículo J, en cu11nlo se rL"fiere 

al ámbito de aplicación de la l.cy, a quiénes 

son de aplicar. Dice el texto kgal, el texto 

del Proyecto, que: 11 Scr;Í de aplicación al 

ejercicio de cualquier ;tctividad cnmcrcial 

sometida a licencia, J¡¡:~hilil<tción o permiso d 

aut.oriz<Jción adlllillistrativa, en el ;Ímhito de 

J<J ComunidtJLJ Autónoma de 1.<1 Hiní;t." [\jo 

sotros queremos <.'oncn:tat que se t!",'tlc tk 
11 <Jctividad cjercid<t en c:-.lahlccintícnto ahic1 

lo al púh!ico. 11 Potque si no se tr;tt;t de Utl 

estab!ccinJietllU ;thicrto al público, sí que 

pueden concurrir los dcm;ís requisito.-; que 

preve e! supuesto de tratarse de LHl<t activi· 

d<H.l, cicrccr un;t actividad t.:otucrcial sumeti· 

d;t a licctlCÍa, ;tutol il.<tt:ión, de., pero sin <'S 

t<thlccimiento <thietlo al plthlico, y en ese ca 

so Lt l.cy no les c·i e~plice~hlc. 1 ·:s '""Y difícil 

que estén sometidos, en ¡nlmcr lug;11, :1 

<H.jlldlos prcccplus que en csla 1.cy .se tipifi 

can su infr¡¡cción romo sanciones, y se l'Sta 

blcce advll\Ús · v;unos romo fnlli!S, y se esta-
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blecen las sanciones. Es decir. No hay aper­

tura y cierre. Porque si no h;Jy esUJhlcci· 

miento al público, difícilmente el que se de­

dique a una venta en su propio domicilio, no 

puede tener horario Je apertura y cierre. 

Por lo tanto es una concreción, que enrique­

ce el contenido de la Ley. 

Y por !o que se refiere a la otra, es una 

adición a este mismo artículo. Añadir un nl!­

rnero 3, en el cual se especifique algo que 

puede entenderse sobreentendido que se 
trata de actividad comercial sometida a li·­

cencia, es más~ en establecimiento abierto al 

público-, pero que no se especifica y que ha 

causado problemas a los pequetios y media­

nos comerciantes. {~stos sí qut.: podríamos 

decir que estún sometidos a una auténtic..:a te­

naza. A la presión que ejercen por un lado 

las grandes superficies que tienen mucha 

mús facilidad para adaptarse a una libertad 

~mtplia de horarios, Y~ por otro lado, a esas 

pequeñas actividades comerciales que no es· 

t<Út sometidas a los requisitos -impuestos, 

gastos de instalación, de ejerciciü que supo-· 

ne tener un establecimiento abierto al públi· 

co, como son los mercadillos o las ventas 

ambulantes. Nosotros queremos que qliede 

bien claro, que esl<-J 1 .e y es aplicable también 

a Jos mcrcadillos ambulantes y artesanales 

de tipo provisional, u otros de cualquier na­

turaleza similar. !_~s decir, en defensa del pe­

queilo y mediano comerciante que tiene su 

establecimiento con unos gastos rijo:-. de ins·· 

talación, con una necesidad de tener perso­

nal adecuudo, esas actividades un poco semi 

marginales que se ejercen -muy legítimas de 

ejercer-; pero por lo menos que se sepa que 

están sometidas también a las prescripciones 

de esta Ley, que pueden incurrir en infrac, 

ción, y, por !o tanto, pueden ser "'OilH~t.idos a 

la correspondiente sanción. Nada nl<Ís. Mu­

chas gracias. 

SR. PRESIDENTE: <Jracias, setior l'spert. 

¿f lay turno en contri!, o turno de aclara· 

ción? 

SI{. ALBONZA MARTÍNEZ: Pensamos, el 

Urupo ParlamctlLJrio Socialista prefiere, 

agrupar todas las enmiendas. 

SR. PRESIDENTE: Bien. !'asamos entonces, 

par;¡ la defensa de !as siguientes enmiendas. 

llay presentadas ctJat.ro enmiendas que han 

sido agrupadas en una transacción, una tran 

saccional, al artículo '-L Enmiendas números 

11, l2, 13 y 14. J.¡¡ 11 no. llien. Pues p<trlt la 

enmienda número ll sólo, tiene turno para 

su defensa, señor E;srert. 

SR. ESPERT PÉUEZ-CABAI.LERO: Desde el 

escai'ío y m u y brevemente, porque ya la 12, 

13 y 14 esLín incluid;ts diga111os t.:ll L1 
transacción. {)uetLt \'iV<l la red;¡cción diga 

n1os de la enJilicnd;t lJeciJ;¡ ctl número 2 del 

artículo ~1, rci<ttiva a las infracciones. 1 ·:1 texto 

del Proyecto dice: 11 1 ,(! comprobación de la 

i11fracción, su imputación y L.t imposición de 

la oportuna sanción, requieren previo expe­

diente adtninislrativo, instrucción de pn::· 

vio ... 10
; y nosotros {'reemos que es m<Ís tét'tJÍ 

co decir, que 11 la imputación de respon~ahili· 

dad por las infracciones a que se rd'icre esta 

Ley, y subsiguiente imposición de sanciones, 

requieren el previo expedientC. 11 1 .a compro­

bación de la infrac..:ción es un término que 

será comprobación de los hechos, pero no 

de la infracción. l.a infracción supone y;t 

una calific<tcíón jurídica. Por e~o proponía­

mos ese texto nlternativo. N<tda m<Ís, se1ior 

Presidente, y muchas graci;t~. 

SR. l'lU:SIIlENTE: ()t<tcicts, sctiot 1 ·.spcrt. 

l.as enmiendas rcpilo- números 12, 13 y 

l..f, han sido co11vcrtiJas en un texto transac 

ciona!, firmado por los tres Grupos Parla­

metH;trios. Por lo !<Hlto, se d;tn por defendi· 

das. l)t.:SJHH~s se somcter<Ín <1 votación, d;in·· 

dose por aprohad;_ts. Y y;¡ queda u11a sola en­

mienda, la núme1o 2, a l:t l·:xposición de 

Mntivos. 

Setior l'sperl. 
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SH. ESI'ERT PF:REZ-CABAI.LERO: Sí. 1 Jeja 

m os al criterio del ljrupo que upoya al (.lo 

bierno que propuso, que presentó este Pro­

yecto de l.cy. que estime qué texto es más 

aJecuado. Nada más, SefHHÍa, seiior Presi­

dente. 

SR. I'RESIIJENTE: Gracias, senor L'SilCil. 

Tiene ahora turno el se1lor Aldonzn para 

posicionarse, tomen posición es m;:ís correc-­

to, ante estas enmiendas, si no hay voto en 

contra, si no h(;ly turno en contr<L 

Tiene la palabra. 

SR. Al.llONZA ~1ARTÍNEZ: ( ¡ r¡¡ci<~s, SCilcll 

Presidente. Seúor l.~spen. ivlás bien qui~.;iera 

hacer una !LH1lad;t a! Grupo de! 1\trtido Pu 

pular, debido a que cuando se ¡H-C'>CIHÓ este 

Proyecto de l.ey se presentaron ueitlt<.t y si<.> 

te enmiendas, de las cuales en el primer In­

forme, el 1 nforme de estudio de Punetltia 

que se reunió la Comisión, consen.':iu<Jmos 

veintinueve mediante diecisiete tnlnsaccio­

ntdcs y algunas qll(_: se retiraron. No veo fun­

d;¡mento que ahora en este P!eno se furHJa" 

lllCilte un;1 l.ey de horario de cierre y aper­

tura de horarios comerciales, basada precisa­

mente en un Ltrgumento solamente produci-­

do por una de las enmiendas. 

Y le voy a explicar, y quiero qU<.~ me en­

tienda, y le hago la proposición casi, de que 

retiren ustedes las enmiendas 4, 5 y ú, debi­

do precisamente a que podemos ... Si aproba­

mos estas enmiendas, lo que podía llegar a 

pe1-ciblrse en toda l.a Rioj<t, sobre Lodo 1<1 de 

la número 6. Por eso le proponemos que re 

tire dichas enmiendas, para que toda la l.ey 

salga apoyada por unanirnidad de loda la 

Cúrnara. l.o digo, porque si ustedes hacen 

una enmienda de adición en la cual dicen, 

que 11 <J los efe~t.os de cst.¡¡ norma se enticn· 

den incluidas e11 la misma las actividades de 

mercadillos ambulantes y arlcsan;dcs de tipo 

provisional, nsí como cualquier otra de ca 

ríÍcler an¡]log0 11
, con esta regulación dentro 

del horario de aperturas y cierre de horarw..; 

\21 ,_\ 

comerciales yo !e pregutlto, ¿qué va a ocu­

rrir el aúo, este tnistno ;nlu ()5 con el 1\lctct 

do Jcl Camino? Cuando el Mercado del Ca 

mino -eslo es una actividad, un mercadillo 

ambulante artesanal-, si se abre durante los 

días seis, ocho, que son fiestas, más otro do 

mingo, seguro que alguno de los domingos, 

;dguno de los domingos o días festivos, ¿di­

eh;:¡ actividad no se va a poder realizar? ¿() 

es que el Partido PopultJr con esta enmienda 

de adición del (¡ lo que se quiere cargar no 

solamente es lo del Mercado del Camino, si 

no -COliJO puede ser, a nivel institucional 

puede ser tarnbién otros pucb!üs que quieran 

hacer mcrcadí!los, L> en l"il.:st.as act.ivid;tdes de 

mercadil!us ambulantes o ancs¡¡n;lle . .., que 

porque lt1 l.ey de !H)!"itrios de ;qwrtur;t v CÍL: 

rre en ese día que lll<trque un pueblo cu,t! 

quiera de l.a Rioja va a tener que estar san· 

cionado? 

Yo por eso prccisumctllc y argtllnentando 

tl que si retiran ustedes las enmiendas que 

h;tn stdidu aquí;¡ defender se gciH.'I<Jlizn to· 

do el COillCxto de la l.cy sol11 \~ ltor<trio de 

cierres, espero que por parte del P;ntido Po 

pu!ar retire estas u1miendas. Porque coll la 

elaboración de i<l presente l.ey que delilllita 

su objeto y úmbito de <lplic<ICión, que set1al;t 

las competencias correspundicntcs, que ril;J 

el listado de infracclotJe~ y satlciones adnu 

ni~trativas, y que determina cw'des son la\ 

(Hicctwd<ts garantías para el adlllini:--;tr<tdo, l'l 

procedin1ie-nto .-.·ancíonado1 <tplic;thk. p;tl'd 

que Sl; regulen los horarios de <Jpertur<J y dL~ 

cierre en los eslablccimiculos comerciales en 

1<:1 Comunidad Autónoma de l.a l~ioja vuelvo 

a decir, sin, sin, aplicar lo del tema de los 

mcr('adi!los. Y le ruego al Grupo del Partido 

Populnr que retiren est<1 enmienda. porque 

puede ser que algún C<ii"<Íctcr, que algunu de 

los pueblos de l.a Rioja, se sienta afcclado '-'! 

se ;¡d1nite csUA enmie1llL1. Muclws gracias. 

Sil. l'HESIDENTI>:: <iracia.s, .senur i\ldonza. 

Señor Hspert, tiene turno de rectificación. 

llrevem ente. 
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SR. ESPERT PI(REZ-CABALLERO: <iracias. 

señor Presidente. Serí.or Aldonza, u~Led po 

día haberse limitatlo a decir, que no acepta·· 

ban mi enmienda por cualquier razón; pero 

por favor me obliga a intervenir para que 

quede bien claro, que nosotros no estarnos 

con nuestra enmienda ni en contr<.J de la 

venta ambulante, ni en contra de lo.s merca~ 

dillos, ni Jllucho menos de cualquier nwni­

festación artesanal que se haga en cualquier 

pueblo o en el Mercado del Camino. ¡No es­

tamos prohibiendo nada de eso! Ni impi­

diendo, ni entorpeciendo !o más mínimo. 

()ucdc bien claro, que esta l.ey es la que 

establece las infracciones y sanciones a la 

normativa sobre apcnur;:t y cierre y ltorarios 

comerciales. ¡Oiga! {~sa es la norma que tie­

ne que establecer horarios de apertura y cie­

rre. Tiene que cst;tb!ccer las cspeci<didades 

ya no digamos de esos mercadi!los, sino in~ 

duso de zonas turísticas) ¡y se prevén de he­

cho! Y la normativa especial es aplicable a 

ventas ambulantes, mercadil!os y manifesta­

ciones artesallalcs) como puede ser el Merca­

do del Camino. Pero aun esas actividades es­

tarán sometidas a una nonnativa, ¡dictada o 

por dictar! Pero no cabe duda que tienen 

una normativa. Y en su caso la infracción es 

sancionable, igual que la de cualquier activi­

dad. Si no estamos establcciendu una discri· 

minación. O sea, que no se interprete nues­

tra enmienda ... Porque, claro, parece ser que 

al final, si hacemos una enmienda itltentan­

do mejorar el texto de las Leyes, o intentan 

do aclarar el contenido de las l.cycs, p<trcce 

ser que ustedes nos esuín imputando que va­

mos en contra de manifestaciones <ll·tesana­

les. i Por favor! 

Sencillamente una de las enmiendas dice 

simplemente, que est;tmos hablando de utw 

l.ey que se trate de <lctivit.bd con estableci 

miento ahieno al plJblico. ¿l~n contra de 

quién vamos? Creo que es un<t concreción 

muy ajuslillla al texto y al espíritu de la l.ey. 

Y la otra el decir que el contenido de la 

l.cy se a pi ica a esas mod;tl idadcs de venta 

que tienen estab!ct..:imiento abierto al públi­

co, pero que LÍCIH..::n un c<~r<_ícu..:r cspecÍ¿¡\. Lo 

que tiene que Céllnhiar para ellas, es la nor­

ma que establezca la apertura y cierre y los 

días en que puedan estar abiertos. Porque 

habrá actividades que sólo abran los domin­

gos, y, por lo unto, se saltan esa lirnitación 

de ocho festivos al arlo. ¿llabrá activiJadcs 

que sólo funcionen los domingos? Y eso es 

per(ectamente legal, y no estamos en contra 

de ello. Pero ésa que funcione exclusivamen­

te !os domingos, o cuya normativa diga que 

se establezca sólo en días festivos, infringir<l 

la nornw si abre en un día normal, en un día 

de tr<Jbajo; luego cstar;Í cometiendo un;t in 

fr;tcción, infracción que ser;í swlcion;thlc ¡H_)I 

esta l.ey. ¡Es lo que decimos! ¡()uede bien 

cl;t!'O! 

Ustedes acéptenlo o no, pero recuerdo 

que ¡:_¡Jemús en Ponenci<1 e! argumento que 

decían es, ''que era innecesario decido por­

que ya se entendía.'' Mientras que usted aho­

ra me estú rebattendo, como diciendo ... 

"¡No, no! Mercadil!os y eso est;:Ín c-...c!uidos 

de esta Ley." ¡No! Nu. Ustedes me dijeron 

que crél innecesario ar1adirlo, porque se so 

breentendía perfeetamente con el texln ;te 

tual. Así lo quise entender yo en PunetH.'Í;t, y 

a esa discusión me remito. Nada mús, set'lor 

!'residen te. 

SR. PRESIDENTI<: Uracias, ser1or 1 'spcll. 

Scr1or Aldonza, tiene Id palabra. 'l'<tmhil;ll 

brevemente, por LJvor. 

SIC ,\LIHlNZA MAllTINI<:Z: ( ir<tci<ts, scr\01 

Presidente. Set1or 1 ~spcrt. l.e vuelvo a decir 

que vuelv<l a reconsiderar el tema, y vuelva a 

retirar dicha cnmic11da. Y se lo digo, como 

previsor de lo que pueda llegar a p<tSi!r. Us 

ted cst<Í diciendo que.\';!;¡ h;Jber una 1egula 

c.:ión de l10rarios, y se rcgular;ÍII y scran cspe 

ciales. 

Aquí dentro de la Ley no hay ninguna re 

gulación ni ninglu1 artículo que diga, que ha­

hrü horarios especiales. ¡Ninguna! Ningún 
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artículo. Yo por eso le cligo. que -..;Í alguna 

ve;. coÍtlcÍdc dentro de lu que e~ el l1u1 ario 

de apertura y ctenc en alguna ficSLI de ;!1-

gún pueblo, y st por panc de ;dglu1 comer 

ciante o comercio "como bien usted ha di­

ciJo- pcqueí1ito que pueda tener un;J activi · 

dad puede haber una denunci<J, yo le digo 

que lo mejor es prevenir _y dej;n el ;trticulo 

como está ¿eh?, y que ustedes retit·en esL1 

proposición. Y si no, el tiempo lo dirá. l'vtu­

chas gracia.-;_ 

SR. PUESIDENTE: (Jraci;Js, setl.nr r\ldon:~.a. 

Bien. Pues deh<1tido )'iL .. 

Sil. I;ONZALJ•:Z DI<: I.ECAIUL\: Si, scrior 

Presidente, pllr una cucs1iÓtl de orde11. 

SR. PRESIIlENTE: Sí. 

SR. (;()NZ:Í.LEZ DE 1.1·~(;,\IW.\: N<~cla r11<Ís 

un detalle que creo que l1a p;L'><~do dcsupcr­

cihidq ;¡ los micmhros de la Comisión y de 

l;t propi;¡ Poncnci¡¡, v que pot!ríd con.'lidcrar­

se corno un;¡ vnmi(~nt.ld de \'ivu \'U:t que re­

~J!íio en este tlHHllcnto. J:n el p<Írr;Jfo cuarto 

de la l'xposícíóll de IVIoLívos por eso lo digo 

antes de votar- l1ay una rcfcrcncid a! L·~stalu · 

to de AutonomÍ<t de 1 .a Rioj:l, concret~llllCJl 

te al artículo !0.-4 dice Creo que ptH.:dt: ve­

nit motivado, potquc el te>-to legal 'l\..' rcdac 

tó previamente <d proceso di: <JJll¡)li;¡ciÓtl del 

l:st<1LULO dv r\utonomía. Creo qttl' es un 

error, y lo he colllproh;¡do en el l:sLttuto de 

AutonomÍ<t, c11 la reform<J <~Ctu;d. l.a refcren­

CÍil sería iil <~ILÍculo 10.1.2 del l'st<!Lulo de 

!\ ll t O! H Hll Í ;¡. 

SR. I'RESIDFNTE: (Jracia'->, sct1or ( ionz:ílcz 

de Legarra. 

¿!~ncomcndamos a !os Servicios Téclticu.-, 

de In Cúm;tra, que pongan t..:ll el texto el <trti 

culo que cortespondc? Efectiv<Hlll'lltc. 1·\(¡¡ 

mos de acuerdo todos en que l1gure el aní 

culo correspondiente del l·:sLHt!ln de i\ul.o 

nornía después de la ú!tilll<~ mudifil'.<ll'ÍÓn. 

1 )¡ '~ 

p 1) 

V<!mo~ :1 somete~ a votación las eomiC'n 

d,ts dch,nid;c.;. 

/\1 ;H·tículo 1, etlmieJH!as numcros 4, 5 y 
ú. ¿,l.as podernos vntar agrupada mente, se1'lor 

r:spen? ¿!.as podemos votar ~lgrup;tdamen 

te'! 

Votamos agrupad¡¡mente !as enmiendas'~, 

5 y (¡, 

¿Votos a f;¡vor? ¿Votos en contra'! 

SIL !'ECHE ECHIO:VERRIA: l-1 voLos a favor. 

17 en contra. 

SR. l'RESIDEN'I'E: Ouedau recll,rz;rdas las 

C!1111Íendas '"~, 5 y (). 

Y v;¡¡nos ;¡ \'Oli!l por CO!lsiguicntc el tl:l\ll) 

del 1 >ict;¡tnen del artículo l. 

.:·,Votos a favor? (Jracias. ;,l·:nticthlo que v! 

Clrupo Popular voLt a Lt\·or? 

Por unanimidad qued<~ aprobado t._'! <lrti 

culo l. 

At·tículos 2 v J, no h:m sido ohíctu de en 

micnd;L Los <tgrup:tlllOS j)dLt su \Ol<tción. 

t·,V01os :1 f:tvor'! 

T;Jmhién quedan aproh;uJos por unanitn! 

dad. 

r\! ;~rtículo 4 se !1<1 defendido la t.:lltllÍC!HI,t 

t1Ú111ero ! 1 del Grupo Popular. 

;,Votos a L1vor? ¡,Votos en cotllr:t".' 

SIL I'ECIIE ECI!I•:VERRIA: 1 -l \ OL<>s " l:l\ "' 

17 L'll CtHII ra. 

SIL I'IWSIDEN'I'I<:: ()ued" reeh:¡z:td<~ l.r ,.,, 

micnda del (Jrupo Parlament;triu PniHll<ll. 

etllllienda número ll, artículo "1. 

l.;c-, cnmiend;ts números 12, !3 y t-l h<Hl 

sido cotlvertidas en una transacciun;d firnLt 

d;~ por los tres CJrupos, por lo Llll\t) Jl<L...,;tll .1 

ser p;t!'tt: de! :trtículo .¡ ~.ptc, ~._·otl cst;t \..'ll 

micndil tralts;tccional que \ ;¡ a leer o..;cguidd 

tllc!HC ... ¿l.;! d;tmo.c, por conocid<1 pur tod<~ Lt 

(';ímara'! t:s un p<h'!>, e:-. un poco larg<t. 

Bien. Su texto l(l d;tmos por cnnoc1do ptH 

los 1 )iputados, y entonces pas:tmos ;t votar el 

artículo .. ¡ con est.1 ellmiend;t tr;tll:-.<ICC!Otl<ll 



Nú11H.:ro SI DIARIO DE SESIONES dl.' la {)Í¡HIUteiún (Jcncr:tl de \.a Riuja p l) 

incluida. 

¿Votos a f;¡vor'! 

Por unanimidad queda a¡Hobado. 

Los artículos S " 13 no han sido ob1eto de 

enmienda. Los votamos agrupad;¡mcnte. 

¿Votos a favor? 

Por unanimidad qut~dan aprobados los 

artículos 5 al 13, ambos inclusive, 

Disposiciones Adicionales Prirner;l -~ Se­

gunda, ambas sin enmiendas. !.as \'Ol~1mos 

agrupadamentc también. 

¿Votos a favor? 

Ouedan aprobadas la:-. Dispu:,tcÍOlles Adi · 

cion;J!es Primera y Segunda, por U!W!11111!­

d crtl. 

Disposición l·"inal, tarnbiétl si11 cntnicnd;¡s 

en el Dictamen. 

¿Votos a Ltvur? 

Por un:mimidad queda apt·ohad;t. 

!\ la Exposición de Motivos se h;l presen­

tado L-1 enmienda número 2 del ( Jrt~po Po­

pular. Vamos a volar la L:nmietldil tHÚl'lClO 2. 

¿_Votos a favor? ¿Votos en contri!? 

SR. !'ECHE ECIIEVERRIA: 14 volOS :t f:tvOI, 

17 en contra. 

SI<. !'RESIDENTE: l's rechazada la enmien­

da número 2. 

Por lo tanto votamos la 1 :xposic1ón tk 

Motivos, con es;¡ sa!vt:ddd que hemos IH.:cho 

de Lt formul<tción correcta de! anínllo co­

rrespondiente del :\l;Jtuto de AtllOilOlllÍiL 

¿Votos <1 favor de la l~xposición de Moti­

vos'.1 

Por unanimid;u.l qucd;¡ aproh;td<L 

Por lo Ltnlo, J;¡ ( .'úmara apruch<~ el Pro­

yeclo de l.ey que es ya convertido u1 l.cy, de 

infr:tcciones y S<!llciotlcs en tllatcri<~ de llor;t 

rios par;t apcrtur;¡ y cierre de csLth!ccitllicn­

tos comerciales en la ( 'onlunidad Autónoma 

de 1 ,¡¡ ll.ioja. 

1•:1 seflor ( 'onsejcro de lndtL<..,tria tiene l;¡ 

pcilabra. 

SR. FERNANDEZ HEIWERO: Sct\llr l'rcsi 

dente, muy brevemente. l·in primer lugar, 

para dar las gracias <.J los Grupos Par!amen­

tarios por el Lrabcqo realizado, y, comprobar 

LHlil vez más, que cuando hay un ambiente 

positivo de intcnL<tr mejorar unas leyes, el 

consenso puede ser uno de los argumentos, 

puede ser una de las armas, que conduzcan a 

d¡n una mayor efectividad al u·abajo parla­

mentariO. 

Una pct1UC!1a diSculpa, porque no he ¡•re 

sentado el Proyecto. Porque he pensado que 

con el debate que luvimos con la enmicnd<J 

a la totalidad del J)ecrclo y de J:¡ pre.,cnl:r 

ción dd Proyecto en la C;lm¡¡ra -que tuvo 

una enmienda a L1 tot;did~td que luego fue 

rctir;uJ;J-, pues est.othun ¡ustifícadas en aquel 

debdLC tdd~JS I<JS posiciones que Lodos habÍ<J­

mos te11Ído para complemcnttlr el l.k'l'f'et~) 

de llor;trios y de aperturas de los corncrcio.s 

con c:.;Lt 1 ,ey que hoy hemos aprob;tdo. 

!:st;¡ Ley es una fórmula, una fórmuL! 

mjs, para apoyar al pcquc11o comercio, al 

1H~que11o comercio en un momento que ll<J 

pasado y que csl<Í pasando delicado. Pero no 

hay que quedarse solamente en esta l.cy. 

llay que remontar~t: un poco más, porque lo 

que hay que buscar es un equilibrio que se 

ha roto. l:n los tiempos modernos han apa­

recido I<IS grande~ superficies, han puesto 

nuevas modalitbdcs de venta, intenL:111 in­

fluir incluso en las costumbres de los ciuda­

danos, y el pequeno comercio como conse­

cuenL:ia de todo ello se resiente. 1 !se intento 

de buscar ese equilibrio nos 1\t..~\;J ;¡ que hay 

que ensayar no sola!ncnte temas de horarios, 

ternas de regular los horarios y recuperar los 

súh<~dos y viernes como hucno."l di¡¡s de venta 

de los pequer1os comc!TÍOs, sino que ll;ry que 

ir lll<Ís ;dlfl. Y hay que- ir mús alLí dando pa· 

:-.o~ CO!llO el que dio el {Juhicrnu de 1 "a 

Rioj<~, poniendo Ctl pr;'¡ctica el Plan de mo­

dernización dd conH.:rcio, potenciando l;¡ 

co!Jstitución del a:-.l>Ciacionismo, procurando 

que se renueven las estructuras comerciales, 

i 11\Cillando que la formación de todos los 

agentes que intervienen en el comercio intc~ 
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nor y en el pequer'lo comercio se;t may01 ca 

da día, e intentando que u1w de l<t.\ p;u tes 

que son débiles en ese comercio como puede 

ser la financiación, intentar dar Utla mayor 

cobertura y una mayor posibilidad de que 

tengan una financiación ágil y haraLt. Tene 

mos esperanza de que este Plan de modcrni 

Zdción <.Jne hizo d Gobiemo de La Rioja se 

cornplete con el Plan también de ¡¡yuda ;ti 

pequeño comercio, que va a poner en prácti­

ca el CJobierno central en colaboración tam­

bién con las Comunidades Autónomas, y ter~ 

mine el ciclo con la nueva l.cy de Comercio 

armonizadora, una Ley que echaba en falta 

el se11or Espert. 1 ,e aseguro que el Gobierno 

de 1 .a Rioja la ha traído a esta C<Jmar;t tnJs 

consultar con los propios comerci<ttltes, in­

tent<tndo que esa Ley annoniz;¡dora estatal 

vayn mús allá de ciertas regul<~ciones, e in1· 

ponga un cieno orden en el rncrcado inte­

rior. l~sta Ley que ha de toc¿¡r tudos los sis 

temas y todas las fórmulas de ventas -de los 

pagos aplazados de las grandes superficies, 

las ventas a pérdidas, etc., cte.-, esperamos 

vea la luz rúpidamente y con el consenso de 

todos -grandes superficies, pequet'\os comer· 

tiantcs, Grupos Parlame!ltarios, etc· 

J\1 rincd del proceso entiendo que ser¡¡ 

bueno, cuando se encuentre otr<:~ vez de nue· 

vo ese equilibrio que ha tenido el comerciu 

lf<ldicionalmente, cuando se vuelva a recn · 

contrar ese equilibrio roto, ,<.;cr<Í bueno par<J 

el consumidor, será bueno para el pcqt1cr'HJ 

comercio, y hará viable que las grandes su 

pcrricies cret.:n también tralwjo y tllayores 

ventajas al consumidor. Much;¡s gracias por 

todo, y espero que esta 1 .cy l1<1ya que iipli· 

carla muy pocas veces. 

SU. PUESIHENTE: (Jraci:ts, sctior ( 'onscjc 

ro. 

!'asarnos ¡¡l punto úlri111o del 01den del 

1 >ía, Comisiones Especiales. 

lla habido una propuesta de amplitlción 

del objeto de la Comisión l'speci,d de Inves­

tigación sobre las contrataciOtlt:S, dcs;¡rrollo 

p l) 

y ejecución, de las ulHdS Red de ;¡cequias 1 ;¡ 

Sc-111<.1 _y La Rucd.J de lgcd, b;ds;.~~ de. 

Villana OuinLana y Vill;nejo y todas las 

obras adjudicadas a la empresa TRi\(iSA 

duratHe los wlos ()0, () 1 y 92. Se pide la a m 

pliación de esta Comisión en vigor, para el 

estudio de los expedientes de e~tudios t.écni 

cos y obras reddctadas por don José ( 'ru1 

Pérez l.apaz;nÚil durante los aúos XB y 89. 

l.a propone el (Jrupo ParL11nentario Socia 

lista. !.~11 su nombre tiene !a p;d;dna el sef101 

l'raile l(uiz. 

SiL FRAILE IHIIZ: ( 11 acias, sei\or Prt.·<.,i 

dente. Seré ahsoluLHllell!C tclcg1 úfico Y 

puesto que esto de las ( 'o1nisiotH'"i de In ve-; 

Li~}tCÍÓll suele dcspert;tr lllorho vn cict Lt.., 

IH:rson;LS, lamcnt<ll·ía dt.:Jr<tttddt pot que 110 

voy a hacer ningu1w incursÍÓil en _¡uicio:-. tic 

valor tli de intenciones, ni de ll<H..id; sobmcn 

te, como dice el propio texto de 1;:¡ propusi 

ción. Corno saben sus Seilorías hace ya va­

rios meses se const.ituyó est;¡ ( 'otnisi{)n, que 

tiene uu título ~que es el propio ~..·otllcllido 

tan extenso; comisión que tiene car;kter se 

crelo, y en la que est;_'¡ trabai<nhlo este Parla 

mento. Hl Grupo Par!anH:tl!<trio Soei;tli.q¡¡ 

entiende que es IH:ecsario alllpliHr el cstud1() 

y el conocimiento de las obra:-. que '-ic -,etl:t 

lan y del autor que se indict, IHH l;~ nn·~..·st 

dad que entendemos de esclarece~ condtH: 

tas, procedimientos o pr<ic·tic<~."i, que snl;~ 

mente seti;!laró en estos momentos de tiU IJ;¡ 

hitu;des. 

sn. PRESJl)ENTt,:: (iracia."i, sct1or 1-r¡¡¡\c 

Ruiz. 

¡,Turno en contt a'! 

Sc1iora Vallejo, tiene 1" pal;d>rii. 

SRA. V ALU<.! O FEUNANIHJ.: ( J l'<tcias, se 

úor Presidente. Sc!lo!"las. M tty hn.'vc, tatll 

hién. Por los tnis111os argunwnlos expres;H.Ios 

por <.:l Portavoz dd (lrupo Soeictlisfa, voy <1 

anunciarles que vamos a ap1ohar su a1upli;1 

ciótl de la Comisiún. t\-.illlis!llo solicitalnos 
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que ésta se amplíe también, partt <:1 estudio 

de los expedientes Jc estudios técnicos y 

obras redactados por don Javier Arbeloa du­

rante los años 85, 8ó y 87. l;xactamente por 

el mismo motivo, para esclarecer conductas 

o procedimientos. En aras de la transparen· 

cia, espero que sea aprobada. (Jraci<ls. 

SR. PRESIDENTE: (;racias, set1ora Vallejo. 

No se ha presentado ningún texto a esta 

enmienda ¡¡in voce 10
, que entiendo que es 

una enmienda 11 in voCC 11 al texto. Pero no es 

procedimiento, señora Vallejo. Por lo tanto 

que se manifiesten los demús Portavoces, y 

al final veremos, antes de someter a vot<Jción 

el texto, la postura de la Cámar<L 

Señor Virosta (Jaroz. 

SIL VIROSTA CAIHJZ: Sí. nwy breve y 

desde el escaJ-lO. l~stu C<'Ímura sabe, cutll cs [;¡ 

opinión de este (Jrupo respecto <1 t:st;1s ('o 

rni.'>101\Cs: pero si los (Jrupos may(HiL1rios 

quieren ampliada a una serie de ClléstiOIICS 

m/1s .. pues adelante. Y si el Grupo Popular 

quiere ampliarlii todavía un poquito rnio..;, 

pues adelante. Igual al final tocios tennina· 

mos pidiendo una ampliación todavía hasta 

el año 02. No sé cómo acabaremos. { lracias. 

SR. PRESlllENTE: <Jracias, senor V11osta. 

Sctior Fraile Ruiz. 

SR. FRAILE RUIZ: Sí. Sencillamente, suior 

Presidente, no es procedimiento reglamenta 

no lo que se ac;Jba ~como usted hu indÍC(-l 

do· de presentar aquí. Por lo tanto 110 proce· 

de. 

SR. ESPERT I'EI!EZ-CABAl.LlmO: Setior 

1 >reside 11 te-·-

SI!. ['RESIDENTE: Ser10r l;spert, CIICSLIÓn 

de orJeu. 

SI!. ESPERT PIÚ!EZ-CABAl.l.EIHl: Sí. Muy 

brevemcnk. Siem¡He se han aceptado en es­

te caso las cnmic11das "in voce 1
'. l>e todas 

fonnas presentare1nos hoy mismo iniriativa 

en este sentido, pero y;¡ se ha visto cuül es la 

postura del (Jrupo proponente. 

SR. PRESIDENTE: Sabe su SeiHHÍa que las 

enmiendas trans<:Jccionales o '1 in voce" ptlra 

que sean aceptadas, tienen que ser firllladas 

o admitidas públic;~nH~nte por todos los Por 

tavoces. Si falta esa conformidad, no hay po­

sibilidad de tramitación. Lo sabe su Scf1oría. 

SI!. ESPERT l'EHEZ-CABALLERO: Se ctc<thil 

de corregir un error de [;¡ l.ey <lllleriol po! 

Ulld enmienda 11
Íil vocc", no finnad;¡ po1 ll<J 

dic. 

SIL PRESIDENTE: SL'IÚll Fspcr!, digo, o 

fin11ada o lll<lllifc.<:.t;¡da en público la confor .. 

mithld. !le dicho csl<JS dos lll<tneras. l·:nt<Hl· 

ces como en público se ha manifestado que 

no hay conformidad, entonces hágase por el 

trámite normal. 

Vamos entonces .. 1 ~Sl<Í agotado ya el de 

bate. t·:11tonces vamos a votar el texto que se 

ha presentado par;¡ su <tccptación o no po1 la 

(';jnLJI'a, de/¡¡ ampliación de !u {'omisión en 

curso a csl<ts obras de los <.111os XX y X<J. 

¿Votos <J favor'! 

P(H. llllallitnidad queda aprobado. 

Y agotado el {)ldCil del l>ía, se lc\'<llll<~ [;¡ 

sc~iÓ11. 

(J·:r<J!l hs diecinueve lloras y \'t_·intc lllÍ!lll 

tos). 



N úmcro g 1 DIARIO DE SESlONES de !a !)i¡Jlltaci0n (Jcnt::ral de l.a Rioja p!) 



Número .SI DIAlHO IJE SESIONES de la ! )iputación Clcneral de La l<.ioja p. J) 



DIAHIO DE SESIONES tk l.t l>ipttl:tliún (ictwr;d dv l.a Rioj:t 1' 1) 

I)J,\1<10 lll' SI'SIONioS UL lA 

Jlll'l!TACJÓN <;JoNI:RAI. Ulo I.A I<IOJA 

HOJA 
DE StJSCRIPCION 

Nombre 

7'c/J.f(J//O C 'iwlod 

U. /'. 

lJesco Sllscrihirnlc al !.>iaritf dt' ,)'csi<lllt'.l' d(· !11 f)/putaci.ítt (icnalll de !.ti UúJjtl, \·l'gÚn fw 

o>ndiL'i•>lln estipllhlllas. 

t!t.' 1 !) 

Firnuu!t !. 

Forma de pago: 

Tran~krencia u ingn:~o t.:n Lt cucttl;t corrictltc lk l;t < 'aj;1 de AlllH 1 o..; de 1 .. 1 l<!.ioJ<I 11Ú111. 
O 1.0 15.úú(>.2él, o girn po~t;d dirigido a Diputación ( lc11cral dt.: l.a Rioj,L < '/ M:11qué~ de 

San Nícol:is 111. 2<Jillll I.O<iROÑO (La Riuja). 

Prcciu de suscripciÓJL t\nu;d fdHHl l'b. Nún1cro suelto 200 Pts. 

Nula: 

l.;¡ suscripción es anu;tl y po1 al'to:-. n;¡tur;dcs, finalil<!!ldo el períodtl tic .\11\cripciún ('1 
JI de diciemi.Jtl' dl' cada añtl. A la n:n1isión del j1tstificantc de ¡J<JgtJ \l: ¡Jroccderá ;¡ los 
envíos. 

j 



Númei'O Bl DIAlHO UE SESIONFS de la (liputaciún <icncr;d de l.:~ Ri11ja 

PIU:CIO DE LA SUSCRIPCIÓN 

DIARIO DE SESIONES 

Un ¡¡ño....................................... 6.000 P'"'· 

Precio del ejemplar.................. 200 " 

EDICIÓN Y SUSCRII'CIONI<:S 

SERVICIO llE PliHLI(',\CIONES 

DE LA 

Dll'liTAI'IÓN (;¡.;NERAL 1>1·: I.A RIO.IA. 

C! Marqué~ de San Nh:ulús, 111. 

Zi>IIOI t.OGIWNO (l.<t Rioja) 

p 1) 


		2013-06-12T14:08:18+0200
	Srv. Publicaciones




